



# Долги, как кандалы, мешают регионам двигаться вперёд

Стр. 4



№ 21  
(26125)  
27 февраля 2015 года  
ПЯТНИЦА

# ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

Областная общественно-политическая газета | Издаётся с 22 марта 1917 года | [www.regionorel.ru](http://www.regionorel.ru) | [orp@idorel.ru](mailto:orp@idorel.ru)



Губернатор Вадим Потомский:

**«Достаю и министров, и депутатов Госдумы, чтобы решить накопившиеся проблемы Орловщины»**

Стр. 2

## • БЕГ ПО КРУГУ



### **Диагноз: равнодушие в белом халате**

Не получив законную помощь от государственной медицины, молодой человек пошёл к частным докторам

Стр. 7

## • НЕ ДОСТУЧАТЬСЯ



### **Неравный бой ветерана Архипова**

Орловский ветеран, прошедший Великую Отечественную войну, уже который год воюет за квартиру на первом этаже

Стр. 8

## • ВНЕ СУЕТЫ



### **Броня поста**

Для православных христиан подходит к концу первая неделя Великого поста, который завершится 12 апреля праздником Светлого Воскресения Христова – Пасхой

Стр. 9

ИЗ ПЕРВЫХ РУК

# Губернатор Вадим Потомский: «Достаю и министров, и депутатов Госдумы, чтобы решить накопившиеся проблемы Орловщины»

Ставшую уже традиционной встречу с журналистами ведущий орловских СМИ губернатор Вадим Потомский начал с обещания отвечать «на все вопросы». Так и было. Губернатор не уходил от острых тем, не прятался за общими фразами — напротив, был конкретен и, что особенно располагало, искренен в своих ответах.

## «СТРОЙКА — ПОКАЗАТЕЛЬ РАЗВИТИЯ ТЕРРИТОРИИ»

Первым был вопрос о том, что уже три месяца не выдаются разрешения на строительство многоквартирного жилья в Орле. С чем это связано?

— Это не моё указание — не выдавать разрешения на строительство, — сразу дистанцировался глава региона от действительно беспрецедентного явления в истории областного центра. — По всей видимости, это связано с тем, что нормативы по уплотнительной застройке в Орле, на мой взгляд, были приняты с нарушениями — они не соответствуют федеральному законодательству. Надеюсь, городские власти приведут эти нормативы в соответствие, потому что у нас, если я не ошибаюсь, появилось порядка 25 домов, при возведении которых были нарушены нормы по высотности. При этом существуют федеральные нормативы, санитарные нормы и правила, которые разрешают такую застройку вести. Я всё это дело уточню, и если где-то перегибают, мы эту ситуацию наладим. Моя позиция такая: стройка — это показатель развития территории. Поэтому разберусь и уточню.

## «Я УСТАЛ ОТ ИСПОЛНИТЕЛЬНОЙ ВЛАСТИ ОРЛА»

Журналисты поинтересовались и новым назначением в администрации Орла — первым замом главы стал кромчанин Андрей Усков. Скоро выборы, и многие восприняли его как кандидатуру будущего главы администрации Орла. Каковы были мотивы?

— Андрея Ивановича я знаю по работе в Кромах, — пояснил губернатор. — Это человек, который знает своё дело, а главное — с желанием занимается им. Признаюсь честно: я устал от исполнительной власти города Орла. Говоришь в воздух — и просто сотрясаешь его на какой-то промежуток времени. Поэтому я объективно подбираю человека, которого буду реко-

мендовать в исполнительную власть города Орла. Заметьте: лишь рекомендовать... Посмотрим, что до сентября сделает Андрей Иванович, проявит ли он себя. Не проявит — я уверен, появятся другие претенденты. Я уже год здесь и, к сожалению, не вижу человека с горящими глазами. Должно быть желание управлять городом. Орлу нужен хозяйственный человек, который будет не просто видеть грязные автобусы, неубранные контейнерные площадки, неотрмонтированные крыши или неправильно проведённый ямочный ремонт... Он должен знать и уметь это правильно и быстро исправить. Знаете, надоело, когда постоянно ходят и жалуются, что нет денег. Да чтобы подмести под ногами, не нужны большие средства. Никуда не годится и то, что на городской спецавтобазе, грубо гово-

ря, из 100 работников 60 — руководители. День прошёл — ну и бог с ним. Так примерно сегодня построена работа администрации в городе Орле. Конечно, меня это не устраивает, но для назначения главы администрации существует законная процедура.

Кстати, когда мне на «Истоках» задали вопрос, как, мол, насчёт ваших обещаний с трибуны, что в ад-

министратии области будет 99% работников из местных, я ответил, как есть на самом деле. Правда, это вырезали... Я пригласил на работу всего семь человек, а всего в облдминистрации вместе с госслужащими трудятся 1204 человека. Получается 12%. Так что у меня ещё запас есть большой.

## «ЭЛЕМЕНТАРНЫЙ ФИНАНСОВЫЙ ХОД»

На вопрос, планирует ли губернатор в ближайшее время встречаться с руководством страны — президентом, премьером, министрами — и какие животрепещущие темы намерен с ними обсуждать, Вадим Потомский ответил так:

— Сегодня я связываюсь с аппаратом Председателя Правительства РФ для того, чтобы Дмитрий Анатольевич Медведев назначил мне дату встречи. Как человек хозяйственный, я абсолютно не согла-

сен с некоторыми постулатами антикризисной программы и возможностями вывода регионов из создавшегося положения. Не секрет — у нас очень тяжело идёт бюджет. Большая проблема в том, что такие монстры, как Газпром и Роснефть, согласно бюджетному законодательству сегодня имеют возможность возвращать себе НДС в огромных объёмах.

дид, кто на нём хозяйничает и куда уходят деньги за сбор с торговых точек. Фаустов попросил направить областную контрольно-счётную палату для проверки деятельности этого муниципального рынка. Туда выезжает Татьяна Ильинична Стёпина со своими специалистами — они пересчитают каждую копейку и во всём разберутся. А людей нужно успокоить. Никто из

## «ТРУД» НЕ РУХНЕТ»

Очень острый, особенно для печатных СМИ, вопрос о судьбе типографии «Труд», на горизонте у которой маячило банкротство: долги предприятия составляют несколько десятков миллионов рублей. Эти долги накоплены предыдущей властью, возникли и росли как снежный ком при предыдущем губернаторе... И теперь очень призрачное будущее у типографии, где печатаются «Орловская правда», все районки и другие газеты. Сейчас многие газетчики гадают, рухнет ли типография.

— Типография «Труд» не рухнет, — успокоил губернатор. — Но, согласен, во всей этой истории с заведомым заталкиванием предприятия в банкротство надо разобраться. Повторяю, без типографии мы не останемся. Печатать орловские газеты в соседнем регионе... это выглядит, по меньшей мере, странно. Прекрасно просматриваются планы инициаторов банкротства, видевших на месте типографии или торговый центр, или офисное здание. Однако... не успели. Ведь точно так же ушёл часовой завод, «Орлэкс» с его фасадными зданиями. Типичная простейшая схема: взять кредит, чтобы обанкротить.

## «МОСКВА СТАЛА БЛИЖЕ»

На вопрос, что удалось сделать за минувший год, Вадим Потомский ответил лаконично:

— Не буду я хвалиться и повторяться — вы и сами хорошо знаете, что удалось, что получилось. А главное — удалось добиться того, что президент страны отлучился на Орловщину, знает о наших достижениях и проблемах, и министры стали куда чаще про нас говорить. Я теперь обязательно раз или два в неделю провожу в Москве — в министерствах или в Государственной думе. Понемногу всех достаю — а иначе проблемы региона не решить.

Алексей УГЛОВ



# Цены не должны бить по кошелькам орловцев

В регионе делают всё возможное, чтобы не допустить дальнейшего роста цен на продукты

**О результатах мониторинга ценовой ситуации на потребительском рынке региона и мерах, принимаемых органами власти, на рабочем совещании у губернатора рассказал заместитель главы региона по агропромышленному комплексу Василий Новиков.**

Сотрудники управления торговли и потребительских ресурсов департамента сельского хозяйства области отслеживают цены в ежедневном режиме по 40 видам продовольственных товаров, в том числе по 24 социально значимым продуктам.

— Анализ динамики роста цен за последний месяц показал, что более чем на 30% цены не выросли ни на один из наблюдаемых товаров, — отметил Василий Новиков. — Больше всего подорожали овощи (лук, огурцы, картофель, капуста), подсолнечное масло и свежемороженая рыба.

По его словам, подорожание овощей — сезонное. Оптовые цены повышают внеобластные поставщики — Воронежская, Рязанская, Волгоградская области и Краснодарский край. Также подорожание связано с увеличением затрат на хранение продуктов и уменьшением этих запасов в домашних хозяйствах.

Как отметил губернатор Вадим Потомский, Орловщина обладает достаточными мощностями для того, чтобы обеспечить себя овощной продукцией. Имеющиеся ресурсы нужно использовать максимально эффективно. Тем более что в прошлом году сельхозпредприятия региона вырастили 55 тыс. тонн картофеля, 5,5 тыс. тонн овощей в закрытом грунте и 1,5 тыс. тонн капусты.

Незначительно повысились цены на говядину (6,31%), баранину (5,34%) и свинину (3,13%), а также на сливочное масло (4,27%), сыры (3,87%),

вермишель (4,06%) и муку (3,4%).

Зато немного подешевели курятина, куриные яйца, сахар и свежие помидоры.

Чтобы не допустить дальнейшего роста цен на продукты, члены оперативного штаба по мониторингу и оперативному реагированию на изменения конъюнктуры рынка вырабатывают перечень мер по сдерживанию цен.

— Мы совместно с прокуратурой, областным УФАС и руководителями организаций торговли рассмотрели результаты комплексных проверок и рекомендовали руководителям торговых предприятий сделать всё возможное, чтобы не допустить необоснованного роста цен, — сообщил руководитель Орловского УФАС России Валентин Юрасов. — Мы достигли соглашения о распространении положительных практик ООО «Европа», ЗАО «Корпорация ГРИНН», ЗАО «Паллада торг», а также рекомен-

довали руководителям торговых предприятий делать минимальные надбавки на отдельные виды социально значимых продовольственных товаров.

В ходе обсуждения вопроса о росте цен губернатор Вадим Потомский заинтересовался, как обстоит дело с ценами на ярмарках выходного дня.

— С ценами торговцы балуются, — сказал Валентин Юрасов.

— Мы им бесплатно предоставляем торговые площади, они не имеют права необоснованно повышать цены на продукты, — возмутился губернатор. — Если на ярмарках будут высокие цены, то просто отпадёт необходимость в таких ярмарках.

Глава региона поручил еженедельно следить за тем, чтобы цены на ярмарках выходного дня были приемлемыми и не били по кошелькам орловцев.

**Екатерина АЛЕКСАНДРОВА**

## Мы в бронзе

Орловская область по итогам прошлого года заняла третье место в рейтинге регионов ЦФО по темпам роста объёмов жилищного строительства.

За год они увеличились на 23,7% (в целом по России — на 14,9%). Возглавляет рейтинг Костромская область с ростом в 43,9%. На втором месте с увеличением темпов роста на 41,2% Ярославская область.

Между тем, по информации Орёлстата, в январе 2015 года темпы строительства в области по сравнению с январем предыдущего года сократились. В эксплуатацию ввели 32 квартиры общей площадью 3,2 тыс. кв. метров, что в 6,3 раза меньше, чем в минувшем году.

**Станислава КУЛАКОВА**

## Стал депутатом облсовета

Вакантный мандат депутата регионального парламента передан члену областного отделения ЛДПР.

На заседании региональной избирательной комиссии мандат депутата Орловского областного Совета народных депутатов созыва 2011—2016 годов получил зарегистрированный кандидат из областного списка, член ЛДПР, Олег Бухтияров.

**Александр ВЕТРОВ**

## Сахарный успех

В нашем регионе активно развивается переработка сахарной свеклы.

По словам руководителя департамента сельского хозяйства области Владимира Коротеева, эта отрасль даёт хорошие результаты. В прошлом году сахарную свеклу убрали с площади почти в 50 тыс. га. Было накопано 1,6 млн. тонн корнеплодов, средняя урожайность — 326 ц/га.

Полученный урожай перерабатывали Колпнянский, Отрадинский, Ливенский и Залогощенский сахарозаводы. На их ремонт и модернизацию, начатые в прошлом году, планируется направить 0,5 млрд. рублей. В первую очередь продолжатся строительство и реконструкция жомосушильных цехов. Так, уже поступило новое оборудование для ЗАО «Сахарный комбинат «Отрадинский» и ЗАО «Сахарный комбинат «Колпнянский». В ООО «Ливны-Сахар» в этом году закончат строительство ТЭЦ, инвестиции составят почти 300 млн. рублей.

**Екатерина АРТЮХОВА**

## Проверка средств оповещения

3 марта с 11.00 до 11.30 Главным управлением МЧС России по Орловской области будет проводиться техническая проверка средств оповещения с включением всех имеющихся систем оповещения в городах и районах области. В связи с этим просьба ко всему населению при включении электросирен сохранять спокойствие, включить радиоприемники и телевизоры для получения информации. Порядок действий населения на сигналы гражданской обороны находится на официальном сайте Главного управления МЧС России по Орловской области [www.57.mchs.gov.ru](http://www.57.mchs.gov.ru).

**Пресс-служба Главного управления МЧС России по Орловской области**

# «Орловщина: из Года культуры в Год литературы»

Под таким названием вчера в публичной библиотеке им. И.А. Бунина состоялось торжественное заседание, открывшее Год литературы в регионе

Понятно, что Год литературы станет одним из важнейших культурных событий на Орловщине, отметил в своём выступлении заместитель председателя правительства Орловской области по социальной политике Олег Ревякин, открывая торжественное заседание. Он передал собравшимся слова приветствия от губернатора региона Вадима Потомского с пожеланиями привлечь внимание к чтению и литературе, к стимулированию интереса орловцев к наследию наших классиков литературы.



Фото Сергея Мокроусова

О том, что в начавшийся Год литературы намечено очень много интересных мероприятий, рассказала начальник Управления культуры и архивного дела Орловской области Алла Егорова. По разным направлениям их будет свыше 500. Понятно, что в год 70-летия Великой Победы тема героического подвига нашего народа в литературе останется основной. В 2015 году на Орловщине пройдут такие масштабные литературные события, как фестиваль-конкурс «Хрустальный родник», Фетовский праздник поэзии, Тургеневский праздник, областной праздник «Орловская книга», и многие другие. Очень важно, что ещё

на этапе подготовки к Году литературы широко были задействованы наши вузы и школы. Вернуть сегодняшней молодежи интерес к книге — вот главная задача.

И все же интересный мы народ — орловцы! Все силы положили, чтобы называться третьей литературной столицей страны. И что же? Год литературы, объявленный президентом Владимиром Путиным с подачи своего советника — наследника великого Льва Толстого директора музея-усадьбы «Ясная Поляна» Владимира Толстого, набирает обороты. А найдите-ка в нашем славно городе, вскрывшем «на своих мелких водах такое количество великих писателей...», хоть одно упоминание о таком значимом событии.

— Не мешало бы хотя бы несколько баннеров повесить в центре Орла — пусть люди знают, что идёт Год ли-

тературы, — предложил первый зампредела облсовета Михаил Вдовин. Он принёс на заседание книгу Ивана Бунина и зачитал отрывок, посвящённый Лизе Калитиной. И как крик души стали его слова о том, чтобы в Год литературы решился наконец вопрос со строительством дома любимой героини писателя в Дворянском гнезде.

Книга сейчас переживает не лучшие времена, отметила завкафедрой литературы XX и XXI веков ОГУ доктор филологических наук Екатерина Михеичева.

— Мы утратили культурную традицию, мы забыли запах типографской краски, Интернет всего этого дать не может, хотя отрицать возможности электронных книг тоже было бы глупо, — сказала она. — Очень важно больше работать с талантливыми детьми, которых, к счастью, у нас немало.

Таких, например, как в многодетной семье Елены и Олега Манько из Орла, признанной самой читающей семьёй прошедшего года. От имени десятилетних детей Манько на заседании выступила Евангелина, названная в честь героини знаменитой книги «Хижина дяди Тома».

В начавшийся Год литературы было бы правильным больше внимания уделить самим литераторам, которых на Орловщине немало и которые достойно продолжают дело своих великих предшественников. Об этом говорил член Союза писателей России Анатолий Загородный.

— Давайте больше не говорить об Орле как о третьей литературной столице России, — предложил он. — Орёл — настоящий город литераторов!

Эту идею поддержал директор издательства «Вешние воды» Александр Лысенко. Орёл становится ещё и книжным городом. Количество, а главное — качество изданий растут с каждым годом, чего, к сожалению, нельзя сказать о финансировании книжных проектов.

Много проблем и у библиотек, особенно на селе. И делается, Год литературы — хороший повод решить наиболее актуальные из них.

**Александр САВЧЕНКО**

**Есть новости?  
Звоните: 47-52-52  
Пишите: [orp@idorel.ru](mailto:orp@idorel.ru)**

**НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ МАРТА  
1, 9, 10, 18, 27, 31.**

Депутат Госдумы РФ Василий Иконников:

# «Долги, как кандалы, мешают регионам двигаться вперёд»

Если Минэкономразвития поддержит депутатов Госдумы, то Орловщина сэкономит более 1,33 млрд. рублей, которые можно будет направить на развитие региона

На состоявшемся недавно расширенном заседании Комитета Госдумы по региональной политике и проблемам Севера и Дальнего Востока была рассмотрена актуальная проблема увеличивающихся долговых обязательств консолидированных бюджетов субъектов РФ. С докладом выступил депутат Госдумы от Орловской области Василий Иконников.

— Василий Николаевич, вы были инициатором рассмотрения этого вопроса, и вам же поручили его готовить.

— Трудились все вместе. Наш Комитет специально вынес на широкое обсуждение вопрос долговых обязательств регионов России. Ситуация серьезная. По состоянию на 1 декабря 2014 года долговые обязательства субъектов Российской Федерации и муниципальных образований составили 2 104 444 252 рублей и увеличились по сравнению с 1 января 2012 года на 717 165 096 рублей (рост 65,9%). У 35 субъектов Российской Федерации объем государственного долга превышает 50% доходов консолидированного бюджета без учета безвозмездных поступлений. За период с 2011 по 2014 годы объем консолидированного долга Иркутской области увеличился в 2 раза, в Ставропольском крае в 3,2 раза, а в Курганской области — в 4 раза. Наша Орловская область нарастила долг — в 2,8 раза — с 4,7 до 13,2 миллиарда рублей.

Аналогичная тенденция в муниципалитетах. Они также погружаются в долги. К примеру, в Орловской области муниципальный долг за 2014 год вырос на 266 млн. рублей и составил на конец года 983 миллиона.

Мы обратили внимание федеральных органов власти на долговые проблемы регионов России. По итогам обсуждения подготовили для них рекомендации, которые направлены Председателю Правительства России Д. А. Медведеву.

В регионах понимают, что поставленные в послании Президента РФ задачи им в одиночку, без поддержки федерального правительства, не решить. Тем более что президент обратил особое внимание на безусловное исполнение социальных обязательств государства. Этот послыл относится в равной степени ответственности и к федеральному центру, и к субъектам РФ вместе с финансами муниципалитетов.

Ответственность равная. Но это на первый взгляд. На самом деле часть финансовой нагрузки, как обычно, перекалдывается на регионы, которые с большим трудом и последствиями для стабильности и сбалансированности консолидированных бюджетов стараются её вытнуть. Долги, как кандалы на ногах, мешают им двигаться вперед. Сегодня это очевидный фактор, сдерживающий развитие не только регионов, но и страны в целом.

Основной причиной роста государственного долга является дефицит финансовых ресурсов региональных консолидированных бюджетов, необходимых для обеспечения возложенных на них законодательством РФ расходных обязательств. Проще сказать, отсутствие денег для финансирования зарплат бюджетникам, питания детей в школах, содержания приютов, школ, больниц, детских домов и Домов творчества, спортшкол, библиотек, Домов культуры и другой социальной инфраструктуры. И это только часть полномочий консолидированного бюджета Орловской области.

По нашему мнению, увеличение регионального долга связано с опережающим ростом расходов бюджета по сравнению с ростом доходов. Мы отмечаем множество причин. Назову только основные.

Увеличение расходных обязательств консолидированных бюджетов субъектов РФ, не в полной мере обеспеченных финансированием из федерального центра. Это проблема так называемых федеральных «необеспеченных мандатов» и сбалансированности бюджетов субъектов РФ. Практически все регионы назвали одну из причин роста долгов — увеличение ассигнований по отдельным статьям расходов в связи с реализацией майских указов Президента России, в том числе в части повышения оплаты труда отдельных категориям работников бюджетной сферы.

— На региональный уровень был передан значительный объем полномочий, не обеспеченных в полной мере соответствующими источниками финансирования...

— Именно: это и социальные выплаты малоимущим гражданам на оплату жилого помещения и коммунальных услуг; и меры социальной поддержки отдельных категорий граждан, в том числе предоставление льгот по проезду; компенсация родителям за содержание детей в детских садах; мероприятия по оздоровлению и отдыху детей, а также расходы

по обеспечению жильём детей-сирот и другие.

Бесспорно, социальные обязательства нужно исполнять. Но принимая в центре решения, которые увеличивают расходы регионов и не подкрепляют их финансовыми ресурсами, правительство тем самым заставляет субъекты РФ сокращать капитальные расходы и наращивать

0,1% годовых и заместил ими кредиты коммерческих банков, которые брались по ставке от 8 до 10,75% годовых. Это плюс. Но не значительный, так как доля коммерческих кредитов по-прежнему велика и превышает 6,36 млрд. рублей.

Несмотря на позитивные усилия, предпринятые Минфином, в структуре задол-



заимствования. Так, инвестиционные расходы в субъектах федерации снизились на 10,2%. Их сокращение за 9 месяцев 2014 года произошло в 53 субъектах РФ.

В 2014 году Правительством России было принято решение о частичном замещении коммерческих займов субъектов РФ бюджетными кредитами из федерального бюджета. Объем предоставляемых в 2014 году бюджетных кредитов бюджетам субъектов РФ был увеличен с 80 до 230 млрд. рублей. Размер платы за пользование бюджетными кредитами был снижен до 0,1% годовых. При этом механизм замещения предложен крайне жесткий. Одним из условий, которое регионы должны принять и выполнить до 1 января 2017 года, является поэтапное сокращение объема долговых обязательств по кредитам банков и ценным бумагам до 50% от суммы собственных доходов. Эти требования для подавляющего большинства регионов невыполнимы.

Необходимо внести изменения в Правила предоставления (использования) из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации бюджетных кредитов в части исключения трудновыполнимых условий их получения.

Орловская область вошла в эту программу. В 2014 году регион получил из Москвы 720 млн. рублей по ставке

женности регионов по-прежнему преобладают коммерческие кредиты — 39,37% против бюджетных кредитов в 32,11%. Предусмотренные в антикризисном плане правительства дополнительные 160 млрд. рублей в корне не переломят ситуацию. Из этой суммы Орловской области планируется не более 1,4 млрд. рублей, а необходимо 2 миллиарда. На этой цифре и настаивал на недавней встрече с министром финансов Антоном Силуановым губернатор области Вадим Потомский.

Мы рекомендовали Правительству РФ продолжить замещение коммерческих кредитов бюджетными. Произвести перекредитование бюджетов субъектов РФ для досрочного погашения в полном объеме кредитов, полученных субъектами Российской Федерации от кредитных учреждений. Реструктурировать полученные субъектами РФ из федерального бюджета бюджетные кредиты с отсрочкой платежа по основному долгу, с одновременным уменьшением процентной ставки за пользование бюджетными кредитами до 0,1%.

Следующая причина — сокращение объема финансовой помощи из федерального бюджета региональным бюджетам в 2015—2017 годах в сравнении с бюджетом 2014 года. Межбюджетные трансферты общего характера бюджетам субъектов

РФ и муниципальных образований в бюджете 2015 года сокращены на 13,1%. И это при том, что темпы роста доходов федерального бюджета на 2015 год запланированы в размере 7,2%, а доходы субъектов РФ лишь на 6,7%.

Несмотря на планируемый в 2015 году рост на 11% по дотациям на выравнивание бюджетной обеспеченности, на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов в ряде регионов сокращение финансирования по сравнению с 2014 годом достигает 24%. Снижаются дотации на финансирование дорожной деятельности, по субсидиям на оздоровление детей, на предоставление жилых помещений детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, и другие.

— Но это было в старом бюджете 2015 года — правительство вносит в Государственную думу большой пакет поправок к нему.

— Действительно, в соответствии с антикризисным планом Правительства РФ планируется сократить расходы федерального бюджета 2015 года на 1,3 трлн. рублей. Далее — по вертикали — сократятся бюджеты субъектов РФ. Орловщина потеряет, по предварительным данным, минимум 0,5 млрд. рублей.

Существенным фактором, оказывающим отрицательное влияние на динамику поступления основных налогов в региональные бюджеты в 2015 году, явилось снижение экономических показателей крупнейших налогоплательщиков и недопоступление налога на прибыль. К примеру, на Орловщине объем переплат по налогу на прибыль на начало 2015 года составляет более 20% поступлений 2014 года. Наибольший рост переплаты допущен по итогам расчетов за 9 месяцев. Аналогичная ситуация по большинству регионов.

Учитывая сложившуюся ситуацию, в текущем году возрастает риск возврата из бюджета и зачета в другие налоги переплаты по налогу на прибыль, что будет отрицательно сказываться на выполнении параметров региональных бюджетов по налоговым доходам на 2015 год.

Плюсуйте к этому падению налогов крупных налогоплательщиков. К примеру, в Орловской области два крупнейших налогоплательщика по налогу на прибыль: Газпром и Роснефть. Так вот, с августа 2014 года Роснефть перестала платить налог на прибыль в бюджет Орловской области. Газпром платил девять месяцев 25—30 млн. рублей ежемесячно, а в декабре платежи упали до 700 тыс. рублей. Чем

компенсировать «выпадающие» доходы? Мы рекомендовали Правительству РФ предусмотреть в федеральном бюджете дополнительные средства для увеличения дотации на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов субъектов РФ. Кроме того, в целях выполнения условий софинансирования с федеральным бюджетом мероприятий государственных программ предложили Правительству РФ установить для субъектов РФ уровень софинансирования в размере, не превышающем 5%. Это реально снизит расходы и укрепит региональные бюджеты, так как сегодня их доля софинансирования достигла 25—30%.

Другая причина — это наличие в структуре долгов субъектов РФ, безнадежных к возврату кредитов, в том числе в иностранной валюте. К примеру, более 10 лет Правительство РФ в лице Внешэкономбанка исправно взыскивает с Орловской области кредит в европейской валюте по проекту «Пшеница-2000. Орёл». Задолженность Орловской области по нему на 1 января 2014 года перед Внешэкономбанком составляла 65,7 млн. евро. При этом, несмотря на погашение части долга, сумма задолженности в рублях из-за роста курса евро на сегодня увеличилась по сравнению с 1 января 2014 года на 45% — с 2954,8 млн. рублей до 4294 млн. рублей. И всё это увеличение внеплановых бюджетных расходов произошло лишь из-за курсовой разницы, что приводит к разбалансированности бюджета конкретного субъекта федерации.

Комитет рекомендовал Правительству РФ рассмотреть вопрос о немедленном рефинансировании задолженности субъектов РФ по кредитам, номинированным в иностранной валюте, на кредиты в национальной валюте (рублёвом эквиваленте), используя при этом официальный курс иностранной валюты по отношению к рублю, установленный Центробанком по состоянию на 1 января 2014 года. Это предложение уже рассматривается в Министерстве экономического развития. Если нас поддержат, то Орловская область сэкономит более 1,33 млрд. рублей, которые можно будет направить на развитие области.

— Как реагировали представители регионов на ваши оценки ситуации и предложения?

— Согласились с нами. Выказали много интересных предложений. Это важно.

Беседовала  
Ирина СМАГИНА

ПРИЁМЫ ВЫЖИВАНИЯ



# Бизнес в кризис

**Кризис — это не всегда плохо. Для существующего бизнеса кризис — сильная встряска, перемены, работа над ошибками. А для кого-то и шанс начать своё дело.**

Орловец Николай Зуев в прошлом году на своём приусадебном участке получил большой урожай яблок. Зимние сорта мужчина отправил на хранение. В период, когда цены на всё пополнились вверх, Николай выставил свой урожай на продажу.

— Для нашей семьи столько яблок много, вот решили пустить часть на продажу, — рассказывает Зуев. — Предложил свой товар через сайт объявлений. Цену поставил антикризисную — 30 рублей за килограмм. Яблоки разошлись сразу.

Теперь мужчина планирует увеличить свой сад. Ведь в любой кризис натуральные продукты будут востребованы.

Индивидуальный предприниматель из Дмитровска Татьяна Першакова успешно работает второй год. Женщина открыла в райцентре ателье по ремонту одежды. Наступивший кризис предпринимателя практически не затронул — услуги по ремонту одежды востребованы всегда.

— На клиентах кризис не отразился, — рассказывает Татьяна. — Но существенно увеличилась стоимость зарубежной фурнитуры для ремонта.

Индивидуальный предприниматель Елена Смирнова торгует женской одеждой на рынке г. Мценска. Раньше она закупала товар китайского и белорусского производства. При увеличении курса евро и долла-

ра стоимость закупки значительно увеличилась.

— Мы обратили внимание на российских производителей, — рассказывает Елена. — Их оказалось немало. Например, детскую одежду сейчас закупает у орловской фирмы-производителя, а женский трикотаж приобретаем на фабрике в Иваново. Платёжеспособность покупателей, конечно, упала, но мы все надеемся, что это временное явление, просто нужно переждать.

Упал спрос в туристической отрасли. Зарубежные путёвки подорожали из-за роста мировых валют. На сайтах орловских туркомпаний всё чаще стали появ-

ляться предложения об отдыхе в кредит. Зато можно ожидать в этом году интерес россиян к отечественным курортам.

**«Несмотря на непростую экономическую ситуацию в стране сейчас массовых закрытий ИП пока не наблюдается.»**

ра стоимость закупки значительно увеличилась.

Из-за роста валют многим орловским предпринимателям и компаниям, которые ведут расчёты с поставщиками в евро и долларах, пришлось поднять цены на реализуемые товары. Одной орловской компании, занимающейся реализацией детских товаров, пришлось в этом году поднять цены на зарубежные товары аж на 80%! Естественно, ровно на столько же упал спрос орловских покупателей на эти товары. Несмотря на непростую экономическую ситуацию в стране сейчас массовых закрытий ИП пока не наблюдается. Наобо-

вор на максимально выгодных условиях.

Из-за роста валют многим орловским предпринимателям и компаниям, которые ведут расчёты с поставщиками в евро и долларах, пришлось поднять цены на реализуемые товары.

Одной орловской компании, занимающейся реализацией детских товаров, пришлось в этом году поднять цены на зарубежные товары аж на 80%! Естественно, ровно на столько же упал спрос орловских покупателей на эти товары.

Несмотря на непростую экономическую ситуацию в стране сейчас массовых закрытий ИП пока не наблюдается. Наобо-

рот, в 2014 году отмечен рост числа зарегистрированных предпринимателей. Негативная тенденция была преодолена в том числе и благодаря снижению пенсионных взносов.

Отрадно, что в напряжённое время не потеряли интерес к открытию своего дела начинающие предприниматели. По информации Управления труда и занятости Орловской области, безработные продолжают активно интересоваться программой самозанятости, чтобы открыть своё дело. В прошлом году это удалось сделать 163 безработным. Из них 155 получили единовременную выплату в размере 30 тысяч рублей.

Среди желающих от-

крыть своё дело много безработной молодежи в возрасте до 30 лет (порядка 30%). Есть и люди предпенсионного возраста.

Для начинающих предпринимателей в этом году власти подготовили приятный подарок — «налоговые каникулы». Федеральный закон подписан президентом страны. Депутаты Орловского областного Совета народных депутатов в первом чтении одобрили соответствующий региональный законопроект. Правда, «каникулы» с нулевой ставкой налога наступят не для всех категорий предпринимателей, а для тех, кто будет трудиться в научной, производственной и социальной сфере. При этом система налогообложения у этих предпринимателей должна быть упрощённая или патентная.

Важно также, что, как сообщили в областном Фонде поддержки малого предпринимательства, программы микрофинансирования бизнеса в 2015 году будут действовать практически без изменений. Ставки кредитования остаются льготными — от 6%.

В Орловской области также действует целевая программа поддержки предпринимателей «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства на 2012—2020 годы». По её условиям начинающие предприниматели могут получить до 300 тыс. рублей на возмещение затрат, связанных с открытием собственного бизнеса. Средства выдаются предпринимателям с лучшими бизнес-проектами.

Так что, не так страшен кризис, как его малюют!

Кристина ЯКУШЕВА

ОФИЦИАЛЬНО

ГУБЕРНАТОР ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ  
УКАЗ

18 февраля 2015 г.  
г. Орёл

№ 95

**О внесении изменения в указ Губернатора Орловской области от 6 февраля 2015 года № 56 «Об установлении ограничительных мероприятий (карантина) по африканской чуме свиней на отдельных территориях Орловской области»**

1. Внести изменение в указ Губернатора Орловской области от 6 февраля 2015 года № 56 «Об установлении ограничительных мероприятий (карантина) по африканской чуме свиней на отдельных территориях Орловской области», изложив пункт 4 в следующей редакции:

«4. Установить второй угрожаемой зоной территории в пределах административных границ города Орла, Орловского района Орловской области, кроме территорий предприятий, имеющих высокий зооанитарный статус биологической защиты (III—IV компартмент), и территорий, указанных в пункте 3.»

2. Контроль за исполнением постановления возложить на заместителя Председателя Правительства Орловской области по агропромышленному блоку В. Ф. Новикова.

**Исполняющий обязанности  
губернатора Орловской области А. Ю. Бударин**

ПРАВИТЕЛЬСТВО ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ  
РАСПОРЯЖЕНИЕ

24 февраля 2015 г.  
г. Орёл

№ 47-р

На основании постановления Правительства Орловской области от 29 февраля 2012 года № 63 «Об утверждении Порядка осуществления временных ограничений или прекращения движения транспортных средств по автомобильным дорогам регионального и местного значения», в целях обеспечения сохранности сети автомобильных дорог общего пользования регионального значения и искусственных дорожных сооружений на них от массовых разрушений и пучинообразований в связи со снижением несущей способности конструктивных элементов автомобильных дорог в период возникновения неблагоприятных природно-климатических условий:

1. На период весенней распутицы с 27 марта по 25 апреля 2015 года ввести временное ограничение движения транспортных средств с грузом или без груза с установлением следующих предельно допустимых нагрузок на ось: 6 тонн — одноосная тележка, 5 тонн — двухосная тележка, 4 тонны — трехосная тележка (за исключением международной перевозки грузов, пассажирских автобусов, в том числе международных, транспортных средств для перевозки продуктов питания, кормов, животных, лекарственных препаратов, горюче-смазочных материалов, семенного фонда, удобрений, почты и почтовых грузов, грузов, необходимых для предотвращения и (или) ликвидации последствий стихийных бедствий или иных чрезвычайных происшествий, транспортировки дорожно-строительной и дорожно-эксплуатационной техники и материалов, применяемых при проведении аварийно-восстановительных работ, а также транспортных средств Министерства обороны Российской Федерации), по следующим автомобильным дорогам общего пользования регионального значения: Орёл — Ефремов, Нарышкино — Сосково, Орёл — Знаменское, Болхов — Орёл — Витебск, Горки — Шаблыкино, Ливны — Русский Брод — Верховье, Глазуновка — Малоархангельск — Колпны — Долгое, Змиёвка — Глазуновка — Тросна, Болхов — Мценск — Новосиль, Новосиль — Корсаково — Орлик, Хомутово — Александровка, Дросково — Колпны, Москва — Киев — Комаричи — Дмитровск Орловский — Кромы в границах Орловской области, Малоархангельск — станция Малоархангельск, Ливны — Красная Заря, Залегощь — Верховье — Хомутово — Красная Заря, Покровское — Верховье, Ливны — Евланово — Долгое, Орёл — Гать — Лаврово — Редькино, Дмитровск — Долбенкино — граница Курской области, Колпны — Моховое — граница Курской области, Сергиевское — Норовка — граница Липецкой области, Корсаково — Войново — Жилино, Старое — граница Калужской области, 2-я Васильевка — Покровское, северный подъезд к г. Орлу — Луневое — Моховое, Нарышкино — Сосково — Салтыки, Глазуновка — Тросна — Богородское — Кромы, Разбегаевка — Васильевка.

2. Казенному учреждению Орловской области «Орловский областной государственный заказчик» (Д. А. Блохин), в оперативном управлении которого находятся вышеуказанные автодороги, на период временного ограничения движения транспортных средств обеспечить установку на автомобильных дорогах соответствующих дорожных знаков, ограничивающих массу, приходящуюся на ось транспортного средства, и табличек, указывающих число приближенных осей транспортного средства, для каждой из которых приведённая на знаке масса является предельно допустимой.

3. Установить, что движение по автомобильным дорогам транспортных средств с грузом или без груза с установлением предельно допустимых нагрузок на ось: 6 тонн — одноосная тележка, 5 тонн — двухосная тележка, 4 тонны — трехосная тележка, в период введения временного ограничения движения осуществляется в соответствии с законодательством Российской Федерации, регулирующим правоотношения в сфере перевозки тяжелых грузов.

4. Управлению пресс-службы, связей с общественностью и аналитической работы Департамента внутренней политики Орловской области (С. Н. Тюрин) опубликовать настоящее распоряжение в газете «Орловская правда», а также разместить в государственной специализированной информационной системе «Портал Орловской области — публичный информационный центр» в сети Интернет.

5. Признать утратившим силу распоряжение Правительства Орловской области от 25 февраля 2014 года № 66-р.

6. Контроль за исполнением распоряжения возложить на заместителя Председателя Правительства Орловской области по строительству, топливно-энергетическому комплексу, жилищно-коммунальному хозяйству, транспорту и дорожному хозяйству Н. В. Злобина.

**Председатель правительства  
Орловской области В. В. Потомский**

# Вы лечились. Просто не помните!

**По-настоящему бредовая история приключилась с жительницей Орла. И только Следственное управление могло бы в ней разобраться, но, видимо, не захотело.**

На письмо в «Орловскую правду» жительницы Орла Елены Ярошенко невозможно не откликнуться. Елена Тимофеевна Ярошенко — известный на Орловщине стоматолог, сейчас пенсионерка, ветеран труда. Ухаживает за больным мужем, который в своё время творил чудеса на хирургическом столе больницы им. Семашко, а потом железнодорожной, выучил много следователей... Её послание нам — это и возмущение существующей системой здравоохранения, и бездельствием и равнодушием правоохранительной и следственной систем.

## КОРОЛЕВСТВО КРИВЫХ

Из письма Елены Ярошенко: «Регулярно в мой почтовый ящик попадает сразу несколько одинаковых газет, называются «Орловская среда»... Сразу по несколько штук — видимо, чтобы лучше усвоили написанное? В одной из статей меня, мягко говоря, удивило, что нельзя давать следователям ценные указания, нельзя ставить им сроки окончания расследования дел. Нельзя публично устраивать выволочку и учить, как надо работать (явный упрёк в адрес губернатора). А вот волокитить дела, оказываться, можно, обижать людей, права которых нарушены, можно? Делать из меня сумасшедшую, которая не помнит, где она была и что делала — это тоже им можно?! Да я, узнав о выступлении губернатора, обрела хоть какую-то надежду! Неужели справедливость и закон приближаются к Орловской области?»

... Эта фантастическая история началась в 2008 году. Елену Ярошенко на пешеходном переходе сбивает легковой автомобиль. Пожилая женщина получает закрытую черепно-мозговую травму, множественные переломы рёбер и ушиб сердца.

Диагноз поставили и проводили лечение врачи больницы им. Семашко и железнодорожной больницы. Пострадавшая обратилась с иском в суд к виновнику ДТП о возмещении материального и морального ущерба в связи с причинением вреда здоровью.

Каково же было её изумление, когда на одном из судебных заседаний её колле-

ги: судмедэксперт В. Капуннов, хирург областной больницы В. Кайманч и зам. главврача 2-й поликлиники города Орла Г. Прокопенкова (уволена при новом руководстве поликлиники) начали «лечить» судью на предмет того, что никаких таких травм у Ярошенко не было и быть не могло. А лечилась она во второй поликлинике от ишемической болезни сердца. И черепно-мозговая, и рёбра поломанные ей просто привиделись. Возраст, дескать.

Не сразу Елена Тимофеевна поняла, в какую «сказку» попала. Дело в том, что во 2-й городской поликлинике она ни разу не лечилась, так как работала врачом в железнодорожной больнице, где и находилась её амбулаторная карта. Но вот адвокатом нарушителя ПДД по её делу был сын врача этой поликлиники — человека с большими связями в орловском кумовском мире.

Не поэтому ли в группу поддержки автонарушителя вошли действительно кудесники, которым любое «чудо-юдо» было вполне по плечу.

Они стряпают дело, в котором полученные в результате ДТП травмы преобразуются в возрастные заболевания, переделывают часть документов, а заключение торакального хирур-

ника получила плату за несуществующего больного? Вопрос, конечно, интересный. Который может быть адресован только следователям...

## ВАШИМ ШУРИКАМ И НЕ СНИЛИСЬ НАШИ ШАРИКОВЫ

Несмотря на ловкость рук факиров от медицины, фокус не удался. Федеральный судья Северного райсуда Л. Хаецкая вынесла решение о выплате Елене Тимофеевне 100 тысяч рублей компенсации за причинённый вред здоровью.

В решении записано, что «У суда вызывает сомнение достоверность сведений обращения Ярошенко в поликлинику № 2...».

У Елены Тимофеевны таковые сомнения отсутствовали. Ну не лечилась она в этой поликлинике! Но коль её молодым коллегами пригласили... Она решила, пусть правоохранители и следователи рассудят. Уж эти точно реалисты.

Как она ошибалась! Всё, что творилось раньше, показало ей детской передачей «В гостях у сказки». Аж на 50 листах печатного текста весом в 400 граммов взрослые люди в погонах пытались ей доказать, что она лечилась именно в поликлинике № 2 города Орла и именно от тех болезней, которых у неё не было.

«**В 2012 году произошли изменения в руководстве прокуратуры области. Новый прокурор И. Полуэктов добился, чтобы дело о мошенничестве по данному вопиющему факту было возбуждено и передано в полицию.**»

га и МРТ заменяют на поддельные, правда, копии изъятых документов остались у пострадавшей. При этом лица, которых Ярошенко видела впервые, дают показания, из которых становится ясно — Елена Тимофеевна якобы мошенница. Документ о том, что она лечилась в поликлинике № 2, подписывает главврач (теперь уже бывший) А. Бочкарёв. Из этого документа следует, что два года Елена Ярошенко лечилась во 2-й поликлинике. И ТФОМС заплатил поликлинике за это деньги. Однако нестыковочка вышла. Полис, указанный так называемыми свидетелями, был недействительным. Как пенсионер она полиса не получала, однако в документах, представленных в суд, был указан такой полис. Каким образом и на каком основании поликли-

Следователь Следственного управления СК РФ Тихонов вообще изловчился в прочтении судебного решения так, что явил миру чудеса софистики. «Указанные сведения (о лечении в поликлинике № 2) признаны судом необъективными, однако данные о их недостоверности в решении суда отсутствуют».

Вообще-то достоверность этих самых сведений и должен устанавливать господин В. Тихонов, а не судья. Но следователь выносит постановление об отказе в возбуждении уголовного дела.

Она обращалась лично к начальнику Орловского Следственного управления СК РФ С. Сазину, к бывшему прокурору области С. Воробьёву, к начальнику УМВД по Орловской области Ю. Савенкову. Подчинённые Сазина отказались возбуждать

уголовное дело на том основании, что её якобы лечение оплатил ТФОМС. А на каком основании ТФОМС оплачивал лечение по полису, который уже не действовал, им так и не стало интересно.

В 2012 году произошли изменения в руководстве прокуратуры области. Новый прокурор И. Полуэктов добился, чтобы дело о мошенничестве по данному вопиющему факту было возбуждено и передано в полицию. Можно было бы возбуждать дело и о фальсификации доказательств в суде, но это подследственность ведомства Сазина. А с СУ СК РФ прокурор даже связываться не стал: тем временем накопилось столько волокитных дел этого ведомства...

Полицейские следователи рьяно взялись за раскрытие этого дела: вначале им тяжело было, потом пытались, а потом решили: чем они хуже сазинских — и за полтора года так и не смогли установить подозреваемых, чьи фамилии и печати стоят на фальшивых документах.

Четыре года длится эта волокита и издевательство над пожилым, заслуженным человеком. Четыре года наши независимые следователи не могут или не хотят разобраться в очевидном деле. Вот только от чего они независимы?

От своих прямых обязанностей или от граждан, права которых нарушены и на свою зарплату права которых они обязаны восстановить?

Из письма Е. Ярошенко: «Орловская среда» пишет о том, что общество и власть должны уважать друг друга. Я тоже «за» — и за соблюдение законов, и за честность и справедливость... Но разве то, что со мной произошло, не есть тот самый трэш по-орловски в переносном смысле — что-то невообразимо чудовищное? А наш губернатор, которого эта газета клеймит, защищая от него следователей, в моём конкретном деле не желающих, я считаю, исполнять свои профессиональные обязанности, он и впрямь понял, что, кроме него, в Орловской области некому защитить нарушенные права простого человека. И лично я ему очень за это благодарна. Не знаю, какие он там правила не соблюдал в отношении следователей, но вот свои обещания избирателям такой борьбой выполняет. Успехов вам, губернатор Потомский Вадим Владимирович! Вы в наших интересах выступаете. А вы, уважаемые руководители следователей и сами следователи по моему делу, вы в чьих интересах?..»

**Сергей НИКОЛАЕВ**

## Твой Орёл — твой выбор!

**Уважаемые жители города Орла!**

Орловское региональное отделение партии «Единая Россия» объявляет о начале предварительного народного голосования.

Этой весной вы сможете выбрать кандидатов для последующего выдвижения от партии «Единая Россия» на выборах депутатов Орловского городского Совета, которые состоятся 13 сентября 2015 года.

Предварительное народное голосование будет проводиться по открытой модели. Если ранее в подобных мероприятиях принимали участие исключительно члены партии, то теперь прийти и отдать свой голос за будущих кандидатов сможет каждый житель нашего города.

Встречи с кандидатами и голосование пройдут с 12 апреля по 25 мая 2015 года. На каждом округе города Орла будет организовано 3—4 такие площадки.

На встречах вы сможете познакомиться с кандидатами, послушать их выступления и задать им свои вопросы. И уже после этого сделать выбор в пользу одного или нескольких человек.

По итогам всех встреч определяются персоны, набравшие максимальное число голосов орловцев. Именно они будут выдвинуты от партии «Единая Россия» для участия в выборах 13 сентября 2015 года.

Информация о дате, времени и месте проведения встреч будет размещаться на досках объявлений города Орла, а также на сайте Орловского регионального отделения партии «Единая Россия» [orel.er.ru](http://orel.er.ru) в разделе «Народное голосование».

**Важно!**

При себе необходимо иметь паспорт. На основании данных о месте регистрации члены счётной комиссии выдадут вам бюллетень для голосования. Ждём вас на встречах с кандидатами.

**Будущее города в руках каждого из нас!**

**Твой Орёл — твой выбор!**

## ПРЯМАЯ РЕЧЬ

**Леонид Музалевский, секретарь Орловского регионального отделения партии «Единая Россия», о процедуре предварительного голосования:**

— Норма об обязательном проведении предварительного голосования закреплена в партийном Уставе относительно недавно, в 2009 году. Но уже сегодня представить себе иной путь определения кандидатов от «Единой России» для участия в выборах невозможно. В Орловской области первые масштабные предварительные голосования мы провели в 2011 году, накануне выборов в Государственную думу и Орловский областной Совет народных депутатов. С тех пор процедура претерпела существенные изменения. Если в первом варианте в выборе кандидатов могли участвовать только члены партии, то позднее мы стали привлекать к этому процессу представителей общественных организаций. Сегодня мы выходим на новый уровень: к участию в предварительном голосовании мы приглашаем всех жителей, наделённых избирательным правом. Фактически речь идет о всенародном голосовании. И кандидат, победивший в ходе такого предварительного народного голосования, опирается на поддержку большого числа людей. Ведь его программа действий получила одобрение, а он в свою очередь в ходе публичных дискуссий сформировал полное представление о проблемах, требующих немедленного решения.

Приглашаю всех неравнодушных орловцев, кому небезразлична судьба родного города, принять участие в народном голосовании.

## ПРЯМАЯ ЛИНИЯ

### Почему хрустят суставы?

Уважаемые читатели, сегодня в редакции газеты «Орловская правда» с 16.00 до 17.00 состоится прямая телефонная линия с главным ревматологом Орловской области Людмилой Сергеевной Хахичевой.

С чем связана деформация суставов и почему они болят? Как отличить ревматоидный артрит от остеопороза? Отчего появляется подагра и можно ли справиться с этими заболеваниями? В чём заключается профилактика этих недугов? На какие симптомы обратить внимание?

Эти и другие вопросы вы можете задать в указанное время по телефону 43-57-32, а также с сегодняшнего дня по телефону 43-45-19 в рабочие дни с 9.00 до 18.00. Можно присылать вопросы на электронную почту редакции [orp@idorel.ru](mailto:orp@idorel.ru).

# Диагноз: равнодушные в белом халате

Не получив законную помощь от государственной медицины, молодой человек пошёл к частным докторам

Среди орловцев бытует мнение, что на пожилых пациентов медики зачастую смотрят сквозь пальцы: мол, чего вы хотите в 70 лет... На молодых тоже смотрят без особого внимания — бывают, что греха таить, и такие случаи.

## ЧЕРЕЗ ТРИ НЕДЕЛИ

У 20-летнего парня из Хотынца воспалились лимфатические паховые узлы. Вполне естественно, что молодой человек в панике. Районный хирург сказал, что надо срочно сделать УЗИ, но в местной больнице, по словам нашего читателя, очередь расписана на месяц вперёд.

Он приехал в Орёл, прошёл обследование в частной клинике.

— Доктор сказал, что ситуация серьёзная, шутить с этим нельзя, — рассказывает Александр, отец больного сына, вместе с ним ездивший к врачу.

Я посмотрела заключение УЗИ, в котором написано: «Двухсторонняя лимфаденопатия паховых узлов, рекомендована консультация онколога».

В кабинете врача областного онкодиспансера парень пробыл не более пяти минут. Ему выписали обезболивающее лекарство, велели сдать анализы, пройти обследование и явиться на приём через... три недели. Где пройти УЗИ брюшной полости и повторно лимфатических узлов, не пояснили. Короче, ищите сами, где найдёте, там и делайте.

Как удалось выяснить, в онкодиспансере есть современный аппарат УЗИ, где можно сделать оба необходимых обследования. Но, оказывается, аппарат обслуживает только стационарных пациентов. Невольно возникает вопрос: «Так в чём же дело? Положите парня в диспансер и обследуйте его как положено!».

## ЖИВОЙ ПРИМЕР

Ситуация поразительная. Все рассуждают о демографической проблеме, о том, что репродуктивное здоровье нынешнего поколения никуда не годится, что люди обращаются к врачам, когда болезнь уже запущена. И вот он живой пример. Молодому человеку всего 20 лет. Ему только предстоит жениться, заводить детей. И к врачу он



пришёл в самом начале заболевания, а его, сельского жителя, отправляют самостоятельно искать, где можно пройти обследования, отодвигая реальную помощь на три недели. Наверное, можно было пожаловаться главному врачу, но когда тебе сообщают, что ситуация серьёзная и надо торопиться, выяснять некогда. Парень нашёл платный кабинет УЗИ. Причём нашёл не в Орле — он поехал в... Карачев.

— От многих слышал, что там более внимательно относятся к пациентам, — рассказывает Александр. — И ещё очень важный фактор: у них дешевле. Например, за УЗИ лимфоузлов мы заплатили 240 рублей, в Орле эта процедура стоит 450. Для кого-то это, может быть, незначительная сумма, но для нашей семьи это деньги.

Оказывается, даже сделать рентген для жителей Хотынецкого района — большая проблема. Уже несколько лет, по словам Александра, здесь нет рентгенолога. Снимки отправляют в Орёл и порой приходится ждать 2—3 недели. Бывает, снимок теряется, и тогда время ожидания увеличивается.

Ещё врач из онкодиспансера настоятельно рекомендовал пациенту из Хотынца пройти проктолога. Об этой интимной процедуре можно было не упоминать, но и здесь молодой человек столкнулся с проблемами, возникши-

ми, казалось бы, на пустом месте. Кто это проходил, тот знает, как мучительно надо готовиться человеку к посещению проктолога: пить таблетки для очищения, потом почти сутки голодать...

Рано утром Александр с сыном были в поликлинике. Больного записали первым по очереди. На двери кабинета проктолога областной консультатив-

были готовы, потому что в муниципальных учреждениях их делают очень долго. Поэтому врач отказала в приёме, да ко всему дала направление на консультацию в кожно-венерологический диспансер. Какая связь? Непонятно. Время идёт, а окончательного диагноза нет и лечения тоже.

Александр в отчаянии обратился в одну из стра-

пациент оказался заражён, его разве не приняли бы?

Кстати, Всемирная организация здравоохранения ещё с появления первых случаев ВИЧ-инфекции приняла концепцию о том, что все пациенты должны восприниматься медиками как потенциально инфицированные.

## НЕ УПУСТИТЬ ВРЕМЯ

— В страховой компании удивились и отношению онколога к пациенту, — говорит отец Александра. — Они сказали, что с такими симптомами 20-летнего парня должны были положить в стационар, а все обследования, которые мы проходили за свои деньги, можно было сделать в диспансере.

Я обратилась к проктологу другого лечебного учреждения с вопросом: «Для чего парня отправили в кожно-венерологический диспансер?».

— Не знаю, чем руководствовалась моя коллега, — сказал врач. — Но нигде не написано, что для посещения проктолога требуется консультация венеролога. Возможно, такая необходимость появится лишь после осмотра больного.

И ещё одна странность. Врач из клиники в Карачеве первым делом спросил, делали Александру пункцию или нет. Он очень удивился, когда узнал, что такой процедуры пациенту не предлагали.

Складывается впечатление, что в орловском здра-

вохранении существует негласное правило — по возможности отправлять пациентов на обследование в платные клиники.

Я обратилась за консультацией в страховую медицинскую компанию «РЕСО-Мед». Там тоже недоумевали по поводу возникшей ситуации.

— Какие ещё три недели? — удивилась представительница компании. — Дело касается здоровья молодого человека. Тут нельзя терять время. Идите к руководству лечебного учреждения. Если ничего не получится, мы подключимся.

Но наш разговор происходил, когда три недели уже прошли. Жителю Хотынца не удалось сделать все требуемые обследования, ведь отпроситься с работы на весь день не всегда возможно. А чтобы съездить в Орёл, да обратно, да посидеть в очереди, надо потратить целый день. Сначала у проктолога, другой раз у венеролога, а потом вдруг потребуются ещё какой-нибудь специалист. Допустим, лор-врач или даже стоматолог.

В итоге парень может попасть к врачу с болезнью уже в запущенном состоянии. И ему непременно скажут: «Где же вы были раньше?».

Редакция обязательно вернётся к этой теме, если вдруг ситуация для нашего читателя станет неблагоприятной. Не дай бог, конечно.

Ирина ПОЧИТАЛИНА

«К врачу он пришёл в самом начале заболевания, а его, сельского жителя, отправляют самостоятельно искать, где можно пройти обследования, отодвигая реальную помощь на три недели.»

ной поликлиники было написано, что приём начинается с 8.30.

— Но врач пришла только к 10 часам, сначала она приняла беременную, потом ещё каких-то двух дам, — рассказывает Александр. — После этого она вышла и сказала: «Мне надо уйти в отделение. Приду минут через 40. Ждите». В общем, в кабинет сын вошёл только к 12 часам.

Первое, о чём спросила врач: «Где анализы на гепатит, ВИЧ, RW (сифилис. — Авт.)?». К тому времени эти анализы ещё не

ховых медицинских компаний. Там внимательно выслушали и ответили, что в данной ситуации проктолог не имела права отказывать в приёме. Представитель компании позвонила руководству поликлиники, и вопрос был решён.

Но почему только после вмешательства страховой компании? И почему сын Александра вынужден заново проходить всю неприятную процедуру подготовки к обследованию у проктолога? Неужели только из-за отсутствия результатов анализов на ВИЧ? А если бы

НЕ ДОСТУЧАТЬСЯ



# Неравный бой ветерана Архипова

Орловский ветеран, прошедший Великую Отечественную войну, уже который год воюет за квартиру на первом этаже

**Почти год 93-летний Александр Алексеевич Архипов не выходит на улицу. Ветерану невероятно трудно подниматься в свою квартиру на четвёртом этаже. Поэтому дышать свежим воздухом он может только на балконе.**

Александр Алексеевич с тоской смотрит в окно на скамейку около подъезда, где ещё год назад он любил сидеть, разговаривая о житействе с соседями.

— Сидеть все дни напролёт в квартире томко, на волю хочется, — вздыхает Александр Алексеевич. — Там люди, движение — там жизнь. Я люблю людей, мне интересно с ними поговорить. Мне это дух поднимает, бодрости придаёт, я даже о своих болячках забываю. А сейчас выйду на лестничную площадку, посмотрю вниз на нескончаемые порожки и понимаю, что не одолею эти проклятые лестничные пролёты.

Последний раз Александра Алексеевича в квартиру чуть ли не на руках заносили. Спустился-то спустился с четвёртого этажа, а подняться — сил нет, задыхается.

— Мы не просим новую квартиру, молим помочь обменять на жилплощадь на первом этаже, — говорит супруга ветерана Валентина Фёдоровна. — Для нас эти порожки стали сущим наказанием. Нам посоветовали обратиться к риэлтору. Но мы старые, в современной жизни ничего не понимаем, вдруг какой аферист попадётся, и мы потеряем единственное жильё. А детей и внуков просить о помощи не хочется, у них своих проблем полно.

Вот и решил ветеран обратиться за помощью к государству, которое грудью защищал в Великую Отечественную.

Несколько лет назад, когда Архипов ещё мог выходить на улицу, он обошёл все инстанции с просьбой помочь обменять его приватизированную однушку на такую же, только на первом этаже. Дошёл до губернатора Козлова. Тот обещал посодействовать, найти надёжного риэлтора и решить проблему стариков. Но, видно, память у чиновников и впрямь короткая — про Архипова благополучно забыли.

— Сел дома — и сразу никому не нужен, — с горечью в голосе говорит ветеран. — А ведь раньше всюду приглашали: в школы, на праздниках выступать. Я всегда с радостью откликался, участвовал во всех городских мероприятиях. А стоило однажды попросить самому — все двери захлопнулись перед моим носом. Эх, стало



Фото автора

**«Видимо, свой любимый праздник 9 Мая освободитель будет встречать у окна, печально глядя на праздничный город.»**

быть, совсем меня списали за ненадобностью...

А ведь он ещё живой! Ему есть что рассказать молодёжи! Александр Алексеевич достаёт альбом с фронтовыми фотографиями. Вот он в окружении боевых товарищей — украинцев, евреев, грузин, армян. Все они, как и он, выпускники лоцманской школы в селе Ле-

бязьем Ленинградской области.

— Меня призвали в армию в декабре 1940 года и зачислили в Военно-морской флот. В январе я прибыл на Балтику, — вспоминает ветеран. — В Кронштадте нас, новобранцев, встречали как дорогих гостей — с музы-

но, что гитлеровская Германия объявила войну Советскому Союзу.

Однако для курсантов настоящая война началась не 22 июня, а позже — 1 сентября 1941-го. К тому времени весь личный состав школы был переброшен на реку Воронку. Здесь по берегам были установлены орудия для защиты Ленинграда. Курсанты рыли окопы и делали блиндажи, каждый день проводились учения. Все готовились в любую минуту вступить в бой с фашистами.

1 сентября курсантов подняли по боевой тревоге. О сне и отдыхе они забыли на трое суток — немцы обрушили на них непрерывный огонь.

— К нам из Ленинграда приехали артисты поднимать моральный дух, — вспоминает ветеран. — Какое там! Они просидели всё время в укрытии, а потом уехали. Всё вокруг ревело, фашист бил нас нещадно. Измученные, мы отстояли Воронку и не дали гитлеровцам продвинуться дальше, в Ленинград. Но немец пошёл в обход. Хорошенько его трянули наши из фортов «Серая Лошадь» и «Красная Горка» — их батареи не умолкали. Кронштадт стоял насмерть, не подпуская врага. Но упрямый фашист взял Ленинград в кольцо.

Все 900 дней блокады Архипов вспоминает как самые тяжёлые годы в своей жизни.

Зима 1941-го выдалась лютой. Сорокаградусные морозы пробирали до костей. Блиндажи моряки топили чем придётся. Помогали ленинградцы — приносили поломанные стулья, шкафы, столы, даже книги.

Морозы держались до мая.

— Мне случалось бывать в самом городе, — рассказывает Архипов. — Жуткое зрелище! Ленинградцы умирали... на ходу. Нередкая картина — на санках везут покойника. Шаг, второй, на третьем везущий санки падает. Подбегаешь к нему, а он уже не дышит...

Цинга свирепствовала.

— Челюсти сводило судорогой, зубы выпадали, на дёснах кровоточили язвы. А мы отбивали бесконечные атаки фашистов, — рассказывает ветеран.

По ночам с немецких самолётов на реку высаживался десант, чтобы заставить замолчать наши батареи. Но советские моряки удерживали свои позиции. Фашисты шли на любые унижения. Неоднократно они пытались отравить воду в открытых источниках, которую использовали в блокадном Ленинграде.

— Но они так и не смогли нас сломить, как ни старались, — говорит ветеран.

— У нас в батарее был замечательный кок Ваня Антонов, — продолжает Архипов. — Когда он раздавал очередную порцию «клейстера» (мука, разведённая водой), то приговаривал: «Ничего, братцы, потерпите. Вот прорвём блокаду, я вам праздник устрою». А мы своими цинготными ртами спрашивали: «Какой, Ваня, праздник?». Кок улыбался: «Пшённых биточков на жарю с подливочкой». Своё слово Ваня сдержал. После прорыва блокады мы ели эти биточки и плакали...

Ветеран и сейчас не может сдерживать слёз. Он выжил в той войне и в той блокаде. Парадно-выходной пиджак победителя украшают три ордена Красной Звезды, орден Отечественной войны II степени, медали «За оборону Ленинграда» и «За боевые заслуги».

Только теперь орденосный пиджак Архипова висит в шкафу. Хотел бы Александр Алексеевич надеть его на 70-летие Победы, пройти по скверу Танкистов, возложить цветы к монументу погибшим советским солдатам. Но, видимо, свой любимый праздник 9 Мая освободитель будет встречать у окна, печально глядя на праздничный город. Не одолеть ветерану четыре этажа и безразличие чиновников — для него это неравный бой...

Екатерина КОЗЛОВА



Архипов (в первом ряду справа) с боевыми товарищами

# Броня поста

Для православных христиан подходит к концу первая неделя Великого поста, который завершится 12 апреля праздником Светлого Воскресения Христова — Пасхой

**Как провести пост с пользой для души, не уходя в гастрономические крайности? Что вообще значат для православного 40-дневное воздержание, святая Четыредесятница, и Страстная неделя, которая считается отдельным постом? Об этом — наша беседа с настоятелем храма Казанской иконы Божией Матери пос. Нарышкино о. Олегом Сучковым.**

— Отец Олег, какое значение для православных имеет Великий пост? Откуда вообще пошла традиция поститься перед Пасхой?

— Ещё в правилах святых апостолов сказано, что если мирянин не соблюдает св. Четыредесятницу, а также среду и пятницу каждой недели, то будет отлучён от церкви. Во времена первых христиан было именно так строго. И надо сказать, это правило никто не отменял. Сейчас, конечно, от церкви за несоблюдение поста не отлучают, но... Это, как вор, которого поймали, и вор, которого не поймали — всё равно и тот, и другой остаётся вором.

Есть предание, что первый пост наложили на себя апостолы — за то, что разбежались, оставив Христа в смертельных страданиях одного. Православные христиане постятся также в знак того, что Спаситель и сам постился 40 дней в пустыне.

Церковь предлагает нам определённые духовные упражнения: молитву, говение, воздержание. Ведь душу тоже надо тренировать, как и мышцы. В пост у нас воспитывается сила воли. Для чего? Дело в том, что без воли грех победить невозможно. И в пост эти духовные упражнения укореняются, входят в привычку, которая так необходима христианину каждый день. Хочется — а не буду. Волевой человек может отказать греховным помыслам, а безвольный — нет.

Вдумайтесь в само понятие слова «пост». А ведь оно употребляется ещё в другом значении — как сторожевой пост — место, где стоит часовой. Это пост на страже своей души. Только у часового есть бронжилет, каска, оружие, а у православного христианина — щит веры, броня поста.

— О правилах поста знают многие, но мнения разнятся. Кто-то говорит, что можно есть рыбу, пить вино по выходным...

— Что касается правил питания в Великий пост, то полностью исключается употребление скоромной пищи: яиц, масла сливочного, мяса,

сметаны, сливок, молока — еды животного происхождения.

В субботу и воскресенье, действительно, разрешается пить вино. Но здесь надо сделать оговорку. Дело в том, что «Типикон» — устав, в котором прописаны правила богослужения, постов и т. д. — писался в Греции, где совершенно другая культура винопития. Греки пьют вино, как компот за обедом, но только это вино — 4–5 градусов, и ещё разбавленное водой. И пили они вино для того, чтобы в организм попали витамины, а не хмель в голову ударил.

В любом случае, не стоит усердствовать и впадать в фанатизм. Меру в пост в идеале должен определять духовный отец, потому что полагаться здесь на себя — опасно.

— А если духовника нет?

— Если нет духовника, нужно помолиться и со смирением самому определить себе какую-то норму. Конечно же, не вкушать мяса (в идеальном случае и рыбу) и мо-

Это тоже неправильно. А ещё в некоторые дни поста разрешается вкушать морепродукты. Так можно пойти в ресторан и заказать себе омаров тысяч на 10, выйти и гордиться соблюдением поста. Разве это пост?

Нужно установить себе определённый минимум, при котором не подорвётся здоровье и будет воспитываться сила воли и духа.

— Но как современному, избалованному человеку выдержать такие ограничения?

— Что такое православие? Это, прежде всего, традиция. Современный православный внутренне должен быть такой же, как и две тысячи лет назад. Традиция — это вообще очень важная в православии вещь, потому что через неё мы сохраняем внутреннее содержание, которое должно оставаться неизменным. Для этого и нужны вот эти рамки: церковные постановления, обряды. Образу говоря, буйки, чтобы не утонуть.

вообще не хочет заниматься своим духовным развитием. Есть такая известная аналогия: Бог — это источник света, а мы — во тьме. И пока мы стоим во тьме, мы не видим, что на нас налипло. Но чем ближе мы подходим к свету, тем больше мы на себе грязи и пыли замечаем. И когда человек говорит, что у него Бог в душе, он в кромешной тьме и ничего не видит. Почему святые, которые при жизни были и правда святыми, говорили про себя: «Я многогрешный, недостойный...». Это не лицемерное красование — на самом деле они были настолько близки к этому источнику света — Богу, что видели на себе такие мелкие пылинки, которые мы даже за грехи не принимаем.

— Бытует мнение, что в пост, мол, все становятся злыми от голода, и дескать, зачем такое истязание организма...

— Знаете, на самом деле, все христиане ждут поста с радостью! Даже настро-



фото автора

Он обязательно должен себя заставлять что-то делать, дисциплинировать себя во всём, работать над собой.

Не забывайте, гастрономические запреты — одна из сторон поста. И не самая главная. Главное — это пост чувств, сердца. Это воздержание себя от гордости, тщеславия, осуждения других, обидчивости, грубости. А когда человек за каждым приёмом пищи вычитывает скрупулёзно, нетли

— А если пригласили в гости во время поста? Если у кого-то из близких день рождения?

— По возможности перенести празднование. Если уж попали на застолье, то, признайтесь, всегда за столом можно найти что-нибудь постное.

— К чему ещё должен быть готов человек, впервые решивший поститься?

— Вся духовная жизнь — это война. Когда человек решил стать христианином, он объявил войну сатане. Это отражено даже при обряде Крещения. И не надо забывать, что сатана — это не отвлечённое понятие. Это личность концентрированного греха. А человек с ним находится в борьбе всю жизнь, отсюда и называется воином Господа нашего. Всякое наше движение в сторону Бога встречает со стороны сатаны сопротивление. Поэтому во время поста надо настраиваться на войну, на сражение за свою душу — будут приходиться искушения.

Как мы любим говорить о смирении! Дерзаем Бога об этом просить. Кто-то из святых сказал, если ты молишь Господа о смирении, готовься на унижение. А мы приходим в церковь, просим Бога о смирении и тут же выходим из храма, с обидой кричим на сделавших нам замечание или бесимся от укоров начальства. А ведь это Господь пробует нас в смирении!

— Отец Олег, что ещё можете пожелать православным, чтобы укрепить их дух и силу воли?

— Духовной крепости, сил тела и души для правильного поста! В первую очередь желаю соблудности себя христианами духовно при помощи телесного воздержания. Кто не постится телом, постится духом! Воздерживайтесь от злобы, раздражительности, зависти, осуждения. Чем больше в нас будет любви, тем больше будет её вокруг нас.



лочные продукты. Остальное уже по усмотрению. Знаю таких прихожан, которые довели себя чрезмерным постом до обморочного состояния. Если пост мешает молитве — это неправильный пост! Какой в нём толк, если ты не можешь ходить на службу! Дело не в том, что чем меньше я съем какого-то продукта, тем больше я стану святым. Смысл в самом воздержании. Ведь есть ещё другое искажение поста: замена объедалки мясной растительной, когда можно наварить чан каши и объесться.

Современный или несовременный человек — духовные требования остаются одинаковыми. Повторю, пост — это не диета, где требуется доскональное соблюдение каких-то гастрономических предписаний.

— А что ответить тем людям, которые говорят: «У меня Бог в душе!», и все эти посты и обряды мне ни к чему?

— Сказать, что Бог у меня в душе, и больше мне ничего знать и соблюдать не надо, могут только неверующие люди. Так говорят те, кто

повышается! Кто по-настоящему постится, радуется Пасхе и слегка печалится, что кончается пост. Радость от того, что Христос воскрес, а грустно, потому что не такой яркой становится духовная жизнь, когда нет внешнего запрета. Пост — это не насилие. А зачем себя насиловать, к примеру, тяжелоатлет, поднимая штангу, или бегун, преодолевающий дистанцию? Чего себя насиловать? Лежи на диване, гамбургер кушай. Человеку всегда надо прикладывать какие-то усилия для того, чтобы чего-то достичь.

масла или яиц в составе булочки, и в то же время обругает соседа, накричит на близкого — это не пост.

В пост надо отодвинуть на второй план суетные заботы и любые развлечения. До революции, к примеру, в пост закрывались театры, развлекательные заведения, люди старались не путешествовать. Это время вне суеты. В современном мире это тяжело, но ограничить просмотр развлекательных программ, сериалов, «зависания» в соцсетях — не так и сложно.

## СОБЫТИЯ

# Творческие баталии

На Орловщине завершился региональный этап Дельфийских игр.



Одними из последних силами померились молодые дизайнеры и ремесленники, представившие свои произведения в двух номинациях: «Дизайн костюма» и «Народные ремёсла».

Дизайнеры показали самые разнообразные коллекции. Сногшибательные костюмы можно было увидеть не только на девушках-моделях, многие

авторы сами выходили на подиум в своих костюмах, демонстрируя их привлекательность и функциональность.

— Когда люди ездят отдыхать и путешествовать, то берут с собой огромные чемоданы с нарядами, — рассказала о своей коллекции участница Дель-

фийских игр Виктория Гусарова. — Моя коллекция облегчает задачу отдыхающим. В одном наряде может скрываться до 50 вариантов фасонов. Например, мои платья трансформируются и в юбки, и в топы, и в сарафаны.

В прикладном искусстве соревновались умельцы лепки из пластилина, рисунка, плетения на коклюшках и даже ткачества на станке.

— Я считаю, что все молодые люди независимо от способностей должны заниматься творчеством, —

уверена член жюри, член международной ассоциации Союза дизайнеров Елена Кавешникова. — Нельзя упускать этот момент, ведь чем старше становится человек, тем меньше у него остаётся времени на занятия для души.

Победители регионального этапа представят нашу область на Всероссийских Дельфийских играх, которые пройдут на Орловщине в начале мая этого года.

Екатерина АРТЮХОВА

## Встретились писатели Брянска и Орла

В Брянской областной библиотеке им. Фёдора Тютчева состоялся большой творческий вечер орловских писателей.

Дружба между литераторами двух городов имеет глубокие корни, она зародилась ещё в те времена, когда Брянск был уездным центром Орловской губернии. В начале 1960-

годов брянские писатели состояли на учёте в орловской организации. Поэтому литературные встречи стали доброй традицией уже наших дней.

Перед коллегами-литераторами и читателями города партизанской славы выступили гости из Орла — Татьяна Грибанова, Андрей Фролов, Алексей Кондратенко, Андрей Шендаков и Геннадий Веркеенко. Состоялся за-

интересованный разговор о литературе, в частности, брянская писательница Лариса Семенищенкова посетовала на то, как мало сейчас хорошей, качественной детской литературы и как хорошо было бы выпустить книгу с произведениями брянских авторов для детей.

Орловские писатели, как всегда, приехали не с пустыми руками: подарили библиоте-

ке им. Ф. Тютчева около 30 книг — новые орловские издания, в том числе альбом А. И. Лысенко «Орёл».

Подарком гостям от Брянска стало выступление студенческого театра эстрадных миниатюр «Квартал 311». Юные актёры показали отрывок из спектакля о Фёдоре Тютчеве «Ангел мой» и две миниатюры.

Алексей КОНДРАТЕНКО

## Снегоход против поезда

В Новодеревеньковском районе снегоход лоб в лоб столкнулся с поездом.

Субботним утром 21 февраля местный житель решил спрокатиться на снегоходе прямо по железнодорожным рельсам. Увлечшись ездой, он не заметил, как на него мчится товарняк. Свернуть лихач не успел, и снегоход на полном ходу врезался в поезд. К счастью, сам водитель не пострадал, успев вовремя спрыгнуть на обочину. Состав был вынужден сделать экстренную остановку, после чего прибывшие сотрудники МЧС освободили путь от искорёженных обломков снегохода.

Какую ответственность понесёт нарушитель за необычное ДТП, определят сотрудники ГИБДД.

Роман АЛЕКСАНДРОВ

## Наркотики до дома не довёз

Сотрудники орловской полиции на транспорте задержали мужчину, перевозившего в поезде марихуану.

Как рассказала старший инспектор ГИО штаба ЛО МВД России на ст. Орёл Инна Таль, полицейские сопроводили поезд дальнего следования Санкт-Петербург — Харьков. Они заподозрили, что один из пассажиров находится в состоянии наркотического опьянения.

— В присутствии понятых был проведён досмотр пассажира, в его вещах обнаружены металлическую банку с веществом растительного происхождения. Экспертиза показала, что это марихуана, — сообщила Инна Таль.

В отношении задержанного возбуждено уголовное дело по факту незаконного приобретения и хранения наркотиков.

Александр ВЕТРОВ

## РЕКЛАМА

**ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОДАЕТ АВТОМОБИЛЬ**

● Легковой ВАЗ-21213, г.в. 2002

РЕКЛАМА  **76-06-06** с 9.00 до 18.00, **8-906-660-66-00**

**РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ**

Конкурсный управляющий ООО «Пассажирская транспортная компания «Новосильское отделение» (ИНН 5719003120, ОГРН 1065745006392, 303500, Орловская обл., Новосиль, ул. Коммунаров, д. 37) Кравчук Владимир Васильевич (ИНН 366201294527, СНИЛС № 051-718-329-47; 394038, Воронеж, ул. Космонавтов, д. 10, а/я 21, (473) 2631616, rabotavrn777@mail.ru), член НП «КМ СРО АУ «Единство» (ИНН 2309090437, ОГРН 1042304980794, 350063, Краснодар, Пушкина, 47/1), утвержденный определением Арбитражного суда Орловской обл. 8.05.2014 г. № А48-161/2011, сообщает, что победителем торгов посредством публичного предложения (сообщение о торгах № 77031321572 в газ. «Коммерсантъ» № 222 от 6.12.2014 г., ЭТП — ООО «МЭТС», код торгов № 9681-ОТПП) признана Лихачева Ирина Леонидовна (ИНН 772457334507) с предложенной ценой 774900 рублей с НДС. У победителя отсутствует заинтересованность по отношению к должнику, кредиторам, арбитражному управляющему; арбитражный управляющий, НП «КМ СРО АУ «Единство» не участвуют в капитале победителя.

**МЕЖЕВАНИЕ**

В соответствии с Федеральным законом от 24.07.2002 года № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» администрация Верхнескворченского сельского поселения извещает о намерении продать 6 земельных долей в праве общей долевой собственности на земельный участок, расположенный по адресу: Орловская область, Залегощенский район, Верхнескворченское с/п, КСП «Верхнескворченское» (бывший колхоз им. Димитрова), кадастровый номер: 57:14:0000000:71, категория земель: земли сельскохозяйственного назначения, разрешенное использование: для сельскохозяйственного производства. Размер доли: 7,8 га. Цена земельной доли составляет 15% от кадастровой стоимости. С заявлением о заключении договора купли-продажи указанных земельных долей обращаться в администрацию по адресу: 303564, Орловская область, Залегощенский район, с. Верхнее Скворчее, ул. Центральная д. 16 в течение 6 месяцев с момента опубликования объявления. Дополнительную информацию можно получить по тел. 8 (48648) 2-20-32.

**МЕЖЕВАНИЕ**

В извещении о продаже земельных долей администрации Верхнескворченского сельского поселения, опубликованном в газете «Орловская правда» № 15 (26119) от 11 февраля 2015 года вносится поправка: вместо предложения: «С заявлением о заключении договора купли-продажи указанных земельных долей обращаться в администрацию по адресу: 303564, Орловская область, Залегощенский район, с. Верхнее Скворчее, ул. Центральная, д. 16, до 4 июля 2015 года.» следует читать: «С заявлением о заключении договора купли-продажи указанных земельных долей обращаться в администрацию по адресу: 303564, Орловская область, Залегощенский район, с. Верхнее Скворчее, ул. Центральная, д. 16, в течение 6 месяцев с момента опубликования объявления».

В объявлении администрации Титовского сельского поселения Шаблыкинского района Орловской области, опубликованном в «Орловской правде» № 19 от 20 февраля 2015 года, допущена ошибка. Следует читать: «...администрация Титовского сельского поселения извещает о намерении продать 14 (четырнадцать) земельных долей в праве общей долевой собственности на земельный участок, расположенный по адресу: Орловская область, Шаблыкинский район, Титовское с/п, КСП «Рассвет», кадастровый номер 57:04:0000000:35».

В газете № 13 (26117) от 6 февраля 2015 года в объявлении о проведении собрания по участку, расположенному по адресу: Орловская область, Малоархангельский район, Октябрьская адм., СПК «Подгородненский», бывшее КСП «Подгородненское», кадастровый номер: 57:17:0000000:30, была допущена опечатка.

Вместо слов: «Администрация Октябрьского сельского поселения Колпнянского района Орловской области...» необходимо читать: «Администрация Октябрьского сельского поселения Малоархангельского района Орловской области...».

Департамент государственного имущества и земельных отношений Орловской области в соответствии со статьей 34 Земельного кодекса Российской Федерации информирует о возможном предоставлении в аренду земельного участка для целей, не связанных со строительством, местоположением: г. Орёл, ул. Благининой, в районе дома № 2а, с видом разрешенного использования — ярмарки, площадью 3000 кв. м. Заявления о предоставлении в аренду земельных участков принимаются от заинтересованных лиц в течение 30 дней со дня опубликования информации с 9.00 до 18.00 в рабочие дни (перерыв с 13.00 до 14.00) по адресу: г. Орёл, наб. Дубровинского, д. 70, каб. 407 и по адресу: г. Орёл, ул. Ленина, д. 1, МФЦ, окно № 33, понедельник — пятница с 8.00 до 20.00, суббота с 8.00 до 14.00.

**РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ**

**УПРАВЛЕНИЕ ПО ТАРИФАМ И ЦЕНОВОЙ ПОЛИТИКЕ ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ**

**ПРИКАЗ**

24 февраля 2015 года № 153-т  
г. Орел

**О внесении изменений в приказ Управления по тарифам Орловской области от 4 декабря 2014 года № 2000-т «Об установлении долгосрочных параметров регулирования и долгосрочных тарифов на тепловую энергию, поставляемую ОАО «Юго-Запад транснефтепродукт» в лице Филиала ОАО «Юго-Запад транснефтепродукт» ЛПДС «Стальной Конь» потребителям»**

В связи с технической ошибкой п р и к а з ы в а ю:

1. Внести изменения в приказ Управления по тарифам Орловской области от 4 декабря 2014 года № 2000-т «Об установлении долгосрочных параметров регулирования и долгосрочных тарифов на тепловую энергию, поставляемую ОАО «Юго-Запад транснефтепродукт» в лице Филиала ОАО «Юго-Запад транснефтепродукт» ЛПДС «Стальной Конь» потребителям», изложив приложение 2 согласно приложению к настоящему приказу.

2. Настоящий приказ вступает в силу со дня официального опубликования.

**Начальник Управления по тарифам и ценовой политике Орловской области** **Е. Н. Жукова**

Приложение к приказу Управления по тарифам и ценовой политике Орловской области от 24 февраля 2015 года № 153-т

**Долгосрочные тарифы на тепловую энергию, поставляемую ОАО «Юго-Запад транснефтепродукт» в лице Филиала ОАО «Юго-Запад транснефтепродукт» ЛПДС «Стальной Конь» потребителям, на 2015—2017 годы**

№ п/п	Наименование регулируемой организации	Вид тарифа	Год	Вода	
				Тарифы на тепловую энергию с 1 января по 30 июня	Тарифы на тепловую энергию с 1 июля по 31 декабря
Для потребителей, в случае отсутствия дифференциации тарифов по схеме подключения (без НДС)					
—	ОАО «Юго-Запад транснефтепродукт» в лице Филиала ОАО «Юго-Запад транснефтепродукт» ЛПДС «Стальной Конь»	одноставочный, руб./Гкал	2015	1600,72	1676,52
			2016	1676,52	1767,62
			2017	1767,62	1838,37

РЕКЛАМА

МЕЖЕВАНИЕ

Кадастровый инженер Родин Иван Николаевич (аттестат № 57-11-45, адрес: г. Орел, ул. Красноармейская, д. 17, e-mail: zem2005@yandex.ru, тел. 76-19-87) извещает участников общей долевой собственности о согласовании проекта межевания земельных участков, исходный кадастровый номер 57:18:0000000:64, расположенных по адресу: Орловская обл., Покровский р-н, Столбцкое с/п, территория ХП «Столбцкое» ОАО Агрофирмы «Покровская Нива-2». Заказчик работ: ООО «Северное сияние», адрес: Орловская обл., Покровский р-н, пгт. Покровское, ул. Первомайская, д. 2, тел. 8-920-084-52-97. В течение 30 дней со дня опубликования данного извещения ознакомиться с проектом межевания, внести предложения о доработке проекта межевания и направить обоснованные возражения относительно размера и местоположения выделяемого в счет земельных долей земельного участка заинтересованные лица могут по адресу: г. Орел, ул. Красноармейская, д. 17, офис 416.

Кадастровый инженер Родин Иван Николаевич (аттестат № 57-11-45, адрес: г. Орел, ул. Красноармейская, д. 17, e-mail: zem2005@yandex.ru, тел. 76-19-87) извещает участников общей долевой собственности о согласовании проекта межевания земельных участков, исходный кадастровый номер 57:21:0000000:42, расположенных по адресу: Орл. обл., Краснозороленский р-н, Труновское с/п, ТНВ «Малиновское». Заказчик работ: Потапов Игорь Вячеславович, адрес: Орловская обл., Краснозороленский р-н, с. Малиново, ул. Садовая, д. 1, тел. 8-906-662-65-98. В течение 30 дней со дня опубликования данного извещения ознакомиться с проектом межевания, внести предложения о доработке проекта межевания и направить обоснованные возражения относительно размера и местоположения выделяемого в счет земельных долей земельного участка заинтересованные лица могут по адресу: г. Орел, ул. Красноармейская, д. 17, офис 416.

Кадастровым инженером Прасоловой Мариной Викторовной (адрес: Орловская обл., Покровский р-н, пгт. Покровское, ул. Чехова, д. 6; квалификационный аттестат 57-11-28, адрес электронной почты Prasolov92@mail.ru, тел. 8 (48664) 2-17-22) в отношении земельного участка с кадастровым номером 57:18:0000000:152, расположенного по адресу: Орловская область, Покровский р-н, Дросковское с/п, территория ХП «Заветная мечта» ОАО «Агрофирма «Дросково», подготовлен проект межевания земельного участка площадью 143,64 га, выделяемого в счёт 12 земельных долей.

Заказчик кадастровых работ: Джамалдинов Адлан Адамович (адрес: Орловская обл., Покровский р-н, д. Погонево, ул. Раздольная, д. 31, тел. 8-920-804-91-87).

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: Орловская обл., Покровский р-н, д. Погонево, ул. Раздольная, д. 31.

Обоснованные возражения от заинтересованных лиц по проекту межевания относительно размера и местоположения обремененного земельного участка и предложения о доработке проекта межевания принимаются в письменном виде в течение 30 дней со дня опубликования данного извещения по адресам: 303170, Орловская обл., Покровский р-н, пгт. Покровское, ул. Чехова, д. 6; 302025, г. Орёл, ул. Салтыкова-Щедрина, д. 22 (филиал ФГБУ «ФКП Росреестра» по Орловской области).

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОДАЖЕ ЗЕМЕЛЬНЫХ ДОЛЕЙ

В соответствии с Федеральным законом от 24.07.2002 г. № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» администрация Грачёвского сельского поселения извещает о намерении продать:

- 26 земельных долей в праве общей долевой собственности на земельные участки, расположенные по адресу: Орловская область, Залогощенский район, Грачёвское сельское поселение, КСП «Ржавецкое», кадастровый номер 57:14:0000000:72.

Размер доли: 5,5 га. Цена доли на дату подачи объявления: 60428,50 руб.

Категория вышеуказанных земельных участков: земли сельскохозяйственного назначения, земельные доли могут быть проданы сельскохозяйственной организации или крестьянскому (фермерскому) хозяйству, использующим данный земельный участок.

Для заключения договоров купли-продажи указанных земельных долей сельскохозяйственным или крестьянским (фермерским) хозяйствам, использующим такие земельные участки, находящиеся в долевой собственности, необходимо в течение шести месяцев с момента возникновения права муниципальной собственности на доли обратиться с заявлением в администрацию.

Адрес для направления заявок: Орловская область, Залогощенский район, Грачёвское с/п, с. Грачёвка, ул. Луговая, д. 4, тел. 8 (48648) 2-41-35.

ИЗВЕЩЕНИЕ

о продаже земельного участка

В соответствии с Федеральным законом от 24.07.2002 г. № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» администрация Октябрьского сельского поселения извещает о намерении продать земельный участок, выделенный в счет двух земельных долей, находящихся в муниципальной собственности администрации, расположенный по адресу: Орловская область, Залогощенский район, Октябрьское с/п, ОАО «Благодатное» (старое название — КСП «Благодатное»), кад. номер 57:14:0030104:196, по цене 15 % от кадастровой стоимости.

Категория вышеуказанного земельного участка: земли сельскохозяйственного назначения, земельный участок может быть продан сельскохозяйственной организации или крестьянскому (фермерскому) хозяйству, использующим данный земельный участок. Для заключения договоров купли-продажи указанного земельного участка сельскохозяйственным предприятиям или крестьянским (фермерским) хозяйствам, использующим данный земельный участок, необходимо обратиться с заявлением в администрацию. Адрес для направления заявок: Орловская область, Залогощенский район, Октябрьское с/п, с. Архангельское, ул. Привокзальная, д. 1, тел. 8 (48648) 2-55-14.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Территориальное управление Федерального агентства по управлению государственным имуществом в Орловской области сообщает о проведении торгов по продаже арестованного заложенного имущества.

**Форма торгов** — аукцион, открытый по составу участников и по форме подачи предложений о цене.

**Организатор торгов** (Продавец) — Территориальное управление Федерального агентства по управлению государственным имуществом в Орловской области, г. Орел, ул. МОПРА, д. 24, ОГРН 1095742001123, тел. 8 (4862) 76-20-97.

**Место проведения:** г. Орел, ул. МОПРА, д. 24, зал торгов.

**Лот № 1.** Квартира, назначение: жилая, общая площадь 75,3 кв. м, этаж 3, адрес (местонахождение) объекта: Орловская область, г. Орел, ул. Приборостроительная, д. 80, кв. 12, лит. А, кадастровый (или условный) номер 57:25:0010308:1539. Состоит из трех жилых комнат, раздельный санузел, коридор, кухня, лоджия. Обременения: ипотека, регистрация гражданина Макаренко Сергея Александровича 23.11.1970 г. р. и гражданки Макаренко Марии Сергеевны 16.01.2014 г. р.

**Начальная цена:** 3215 200,00 (три миллиона двести пятнадцать тысяч двести) рублей 00 копеек.

**Размер задатка:** 160000,00 (сто шестьдесят тысяч) рублей 00 копеек.

**Величина повышения начальной цены:** 160 000,00 (сто шестьдесят тысяч) рублей 00 копеек.

Основание для проведения торгов по лоту № 1 — постановление о передаче арестованного имущества на торги от 28.01.2015 г. судебного пристава-исполнителя МОСП по особым исполнительным производством УФССП России по Орловской области Гиндиной И. В. (АППД № 26/834-ОР от 13.02.2015).

**Лот № 2.** Квартира, назначение: жилая, общая площадь 20,9 кв. м, этаж 2, адрес (местонахождение) объекта: Орловская область, Болховский р-н, г. Болхов, ул. Тургенева, д. 90, кв. 4, кадастровый (или условный) номер 57:01:0010320:103. Обременения: ипотека, регистрация гражданки Пивкиной Елены Алексеевны 6.10.1987 г. р.

**Начальная цена:** 365 499,20 (триста шестьдесят пять тысяч четыреста девяносто девять) рублей 20 копеек.

**Размер задатка:** 18 000,00 (восемнадцать тысяч) рублей 00 копеек.

**Величина повышения начальной цены:** 20 000,00 (двадцать тысяч) рублей 00 копеек.

Основание для проведения торгов по лоту № 2 — постановление о передаче арестованного имущества на торги от 29.12.2014 г. судебного пристава-исполнителя Болховского РОСП УФССП России по Орловской области Снурницыной М. В. (АППД № 787/807-ОР от 27.01.2015).

Лицо, желающее приобрести арестованное имущество, выставленное на продажу путем проведения открытого аукциона с открытой формой подачи предложений, обязано осуществить следующие действия:

- заключить договор о задатке;
- внести задаток на счет продавца в соответствии с договором о задатке в порядке, указанном в настоящем сообщении;
- подать заявку в установленном порядке по форме, представленной на сайте Продавца tu57@rosim.ru;

Ограничений участия отдельных категорий физических и юридических лиц, в том числе иностранных, не установлено.

Перечень требуемых для участия в продаже имущества документов и требования к их оформлению:

- 1) заявка в двух экземплярах (каждый из которых распечатывается на одном листе с двух сторон) по форме, представленной на сайте tu57@rosim.ru;
- 2) платежный документ с отметкой банка об исполнении, подтверждающий внесение претендентом задатка в счет обеспечения оплаты приобретаемого имущества;
- 3) претенденты — физические лица — предъявляют документ, удостоверяющий личность, или представляют копии всех его листов; при покупке жилого помещения лицам, состоявшим в браке, необходимо представить нотариальное согласие супруга (супруги);
- юридические лица дополнительно представляют: заверенные копии учредительных документов; свидетельство о государственной регистрации юридического лица, свидетельство о постановке на налоговый учет, документ, который подтверждает полномочия руководителя юридического лица на осуществление действий от имени юридического лица (копия решения о назначении этого лица или о его избрании) и в соответствии с которым руководитель юридического лица обладает правом действовать от имени юридического органа управления претендента на приобретение указанного имущества, если это предусмотрено учредительными документами претендента;
- 4) доверенность на лицо, имеющее право действовать от имени претендента, если заявка подается представителем претендента, оформленная в установленном порядке, или нотариально заверенная копия такой доверенности. В случае если доверенность на осуществление действий от имени претендента подписана ли-

цом, уполномоченным руководителем юридического лица, заявка должна содержать также документ, подтверждающий полномочия этого лица;

5) сведения о банковских реквизитах;

6) опись представленных документов, подписанная претендентом или его уполномоченным представителем, в двух экземплярах (каждый из которых распечатывается на одном листе, а в случае необходимости на одном листе с двух сторон). Указанные документы (в том числе копии документов) в части их оформления, заверения и содержания должны соответствовать требованиям законодательства Российской Федерации и настоящего информационного сообщения. Документы, представляемые иностранными лицами, должны быть легализованы в установленном порядке и иметь нотариально заверенный перевод на русский язык.

Заявки подаются одновременно с полным комплектом документов, установленным в настоящем информационном сообщении. Все листы документов, представляемых одновременно с заявкой, либо отдельные тома данных документов должны быть прошиты, пронумерованы, скреплены печатью претендента (для юридического лица) и подписаны претендентом или его представителем. Заявка и такая опись составляются в двух экземплярах, один из которых остается у продавца, другой — у претендента. Соблюдение претендентом указанных требований означает, что заявка и документы, представляемые одновременно с заявкой, поданы от имени претендента. Не подлежат рассмотрению документы, исполненные карандашом, имеющие подчистки, приписки, иные не оговоренные в них исправления.

Претендент не допускается к участию в продаже по следующим основаниям: представленные документы не подтверждают право претендента быть покупателем имущества в соответствии с законодательством Российской Федерации; представлены не все документы в соответствии с перечнем, указанным в информационном сообщении о продаже, либо оформление указанных документов не соответствует законодательству Российской Федерации; заявка на участие в продаже посредством публичного предложения подана лицом, не уполномоченным претендентом на осуществление таких действий; не подтверждено поступление в установленный срок задатка на счет, указанные в информационном сообщении. Настоящий перечень оснований для отказа претенденту в участии в продаже посредством публичного предложения является исчерпывающим. Заявки, поступившие по истечении срока приема, указанного в информационном сообщении о проведении продажи имущества, вместе с описями, на которых делается отметка об отказе в принятии документов, возвращаются претендентам или их уполномоченным представителям под расписку.

**Дата начала и окончания приема заявок для участия в торгах:** с момента выхода данного информационного сообщения по 18.03.2015 г. с 9.00 до 16.00 в рабочие дни по московскому времени по адресу: г. Орел, ул. МОПРА, д. 24, каб. 504, 515.

Сроки платежей, реквизиты счетов: задаток по соответствующему лоту вносится на расчетный счет Продавца (р/сч. 40302810500001000037 в ГРКЦГУ Банка России по Орловской области г. Орел, БИК 045402001 УФК по Орловской области (ТУ Росимущества в Орловской области, л/сч. 05541А20150), ИНН 5751037525, КПП 575101001, с обязательным указанием номера и даты договора (о задатке) не позднее даты окончания приема заявок для участия в аукционе и должен поступить на счет Продавца не позднее 18.03.2015 г.

**Дата и время подведения итогов приема заявок:** 20.03.2015 г. в 16.00 по московскому времени.

**Дата и время начала и окончания торгов:**  
**лот № 1:** 26.03.2015 года с 11.00 до 11.15 по московскому времени.

**лот № 2:** 26.03.2015 года с 11.15 до 11.30 по московскому времени.

**Дата и время подведения результатов торгов:**  
**лот № 1:** 26.03.2015 года в 11.15 по московскому времени.

**лот № 2:** 26.03.2015 года в 11.30 по московскому времени.

Аукцион проводится путем повышения начальной цены лота, указанной в извещении о проведении открытого аукциона, т.е. на шаг аукциона, установленный Продавцом. Победителем аукциона признается участник, предложивший наиболее высокую цену за продаваемое имущество. В день проведения аукциона с победителем торгов подписывается протокол о результатах торгов. Оплата приобретаемого имущества производится в течение 5 (пяти) банковских дней с даты подписания протокола о результатах торгов. Все вопросы, касающиеся проведения аукциона, но не нашедшие отражения в настоящем информационном сообщении, регулируются в соответствии с законодательством Российской Федерации. Договор купли-продажи заключается с победителем торгов в течение 5 (пяти) дней с момента внесения покупной цены лицом, выигравшим публичные торги.

Получить дополнительную информацию об аукционе и о порядке его проведения можно на сайте [www.torgi.gov.ru](http://www.torgi.gov.ru). Ознакомиться с формами документов, документацией, характеризующей предмет торгов, а также для заключения договора о задатке можно по адресу: г. Орел, ул. МОПРА, д. 24, каб. 504, 515.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

ООО «Специализированная организация «Аукционный центр «Русь» и ЗАО «Орелнефтепродукт» сообщают о проведении торгов в форме открытого по составу участников и открытого по способу подачи предложений о цене аукциона (далее — Торги) на право заключения договоров на приобретение АЗС, принадлежащих ЗАО «Орелнефтепродукт», контактный телефон 8 (4862) 20-16-18. Организатор торгов: ООО «Специализированная организация «Аукционный центр «Русь», контактный телефон (495) 660-44-46. Предметом аукциона № 3 является право на заключение договоров купли-продажи пяти автозаправочных станций, расположенных в Орловской области.

**Лот № 1** — АЗС № 19: п. Покровское, ул. Ленина. Стартовая цена лота — 8643846 руб. **Лот № 2** — АЗС № 37: п. Глазуновка, ул. Полевая, д. 54. Стартовая цена лота — 8318525 руб. **Лот № 3** — АЗС № 49: г. Дмитровск, ул. Советская. Стартовая цена лота — 4267970 руб. **Лот № 4** — АЗС № 11: г. Новосиль, ул. Коммунар, д. 47. Стартовая цена лота — 5403931 руб. **Лот № 5** — контейнерная АЗС № 67: г. Орел, ул. Московская. Стартовая цена лота — 528764 руб. Цены указаны с учетом НДС. Торги состоятся 30 марта 2015 г., начало торгов в 13.00. Место проведения аукциона: г. Москва, Никитский бульвар, дом 8а. Более подробную информацию см. в газете «Трибуна» от 26 февраля 2015 г. и на сайте организатора Торгов [www.torgirus.ru](http://www.torgirus.ru).

СОБОЛЕЗНОВАНИЯ

Аппарат губернатора и правительства Орловской области выражает искренние соболезнования специалисту отдела документационного обеспечения правительства Орловской области управления документационного и технического обеспечения аппарата губернатора и правительства Орловской области Наталии Владимировне Умаровой в связи со смертью её сына.

Правительство Орловской области, Орловский областной Совет народных депутатов выражают искренние соболезнования заместителю председателя правительства Орловской области по агропромышленному комплексу Василию Фёдоровичу Новикову в связи со смертью его отца  
**НОВИКОВА**  
**Фёдора Васильевича.**

Департамент сельского хозяйства Орловской области выражает искреннее соболезнование заместителю председателя правительства Орловской области по агропромышленному комплексу Василию Фёдоровичу Новикову в связи со смертью его отца.

Коллектив Орловского облпотребсоюза выражает искренние соболезнования заместителю председателя правительства Орловской области, руководителю агропромышленного блока Василию Фёдоровичу Новикову в связи со смертью его отца.

# Экстрим по-орловски

На открытом турнире по силовому экстриму спортсмены из Орла и Железнодорожского поднимали тяжести весом в несколько центнеров.

За звание победителей боролись силачи из пяти команд: «Фитнес Time», «ОГУ», «Революция», «Большевики» и «КМС» (г. Железнодорожск). Турнир проходил в четыре этапа. Все задания нужно было выполнить за максимально короткий промежуток времени.

На первом этапе участники должны были поднять бревно и аполлон-аксель (штангу особой конструкции с толстым грифом) весом от 90 до 120 кг. По итогам этапа первое место заняла команда «Фитнес Time», набрав 10 из 10 возможных баллов. На

втором месте, уступив всего один балл, оказалась команда «ОГУ». Третье место у команды «Революция».

Второй этап соревнований назывался «Кантовка покрышки». Участники должны были пять раз перевернуть вручную огромную покрышку весом 320 кг за максимально короткий промежуток времени. И снова команда «Фитнес Time» справилась с этим заданием быстрее всех, пройдя этот этап за 40,91 секунды. Всего три секунды им уступила команда «ОГУ», получив девять из 10 баллов. Команда «Революция» вышла на третье место.

Третий этап — «Нижняя эстафета» — состоял из нескольких заданий. Сначала участники переносили коромысла, весившие три центнера. Затем они несли чемода-

ны весом 130 кг, причём ставить на землю их было нельзя. Потом силачи переносили в руках 100-килограммовые пивные кеги. А в конце этапа — покрышки в 100 кг, на финише перебрасывая их через тумбу.

Это был самый тяжёлый этап турнира. Участники выложились по полной. Первыми выполнили все задания спортсмены из «Фитнес Time». Вторыми — команда «ОГУ», на третьем месте — «КМС» из Железнодорожска.

На четвёртом этапе участники перебрасывали кеги весом от 30 до 45 кг через двухметровое коромысло. Нужно было грамотно рассчитать полёт кеги. Результат фиксировался по времени переброски последней кеги. Команда «Фитнес Time» вновь показала лучший результат — 1,5 минуты. Команда «ОГУ» справилась с заданием за 1 минуту и 53 секунды. На третьем месте оказались спортсмены из Железнодорожска.

Турнир завершился победой орловской команды «Фитнес Time», набравшей максимально возможное количество баллов (40). Второе место заняла команда «ОГУ» с 36 баллами. Третье место досталось железнодорожской «КМС».

Дарья СТАВЦЕВА,  
Элина ЧЕРНЫШЕВА



Фото авторов



Фото авторов

РЕКЛАМА

**с 3 по 7 марта**  
**ЯРМАРКА - РАСПРОДАЖА**  
**ИВАНОВСКОГО ТЕКСТИЛЯ**

*Март*

**Одеяла - от 350 руб.**  
**Комплект постельного белья - от 300 руб.**  
**Трикотаж - от 35 руб.**  
**Подушки - от 150 руб.**

**ЦЕНЫ ОТ ПРОИЗВОДИТЕЛЯ!**

**ДК железнодорожников**  
**Привокзальная пл., 8**

ПРЕДЪЯВИТЕЛЮ КУПОНА - СКИДКА

**Только с 26 февраля по 7 марта**



**проводится декада почтовой подписки по сниженной стоимости на ведущую областную газету**

**ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА**  
на 2-е полугодие 2015 года

**КОРПОРАТИВНАЯ ПОДПИСКА В г. ОРЛЕ**  
(доставка газет в организацию от 10 экз.)

**300 руб.**

**В РЕДАКЦИИ** Вторник, среда, пятница (получение по месту подписки)

**ДЛЯ ВСЕХ КАТЕГОРИЙ ПОДПИСЧИКОВ**

**230 руб.**

**ДЛЯ ПЕНСИОНЕРОВ**

**210 руб.**

**В ПОЧТОВЫХ ОТДЕЛЕНИЯХ (доставка адресату)**

**ПО ИНДЕКСУ 53180** «полный комплект» для всех категорий подписчиков (получение газеты: вторник, среда, пятница)

**578,22 руб.**

**ПО ИНДЕКСУ 31568** «толстушка» для всех категорий подписчиков (получение газеты в среду)

**514,98 руб.**

**ПО ИНДЕКСУ 31876** «толстушка» для льготных категорий граждан (пенсионеров, ветеранов и инвалидов ВОВ, бывших узников концлагерей, жертв незаконных политических репрессий, ветеранов и инвалидов боевых действий в Чечне и Афганистане, ликвидаторов чернобыльской аварии, инвалидов 1 и 2-й групп, многодетным семьям) (получение газеты в среду)

**286,98 руб.**

**В КИОСКАХ «ОРЕЛРОСПЕЧАТЬ» В г. ОРЛЕ, КИОСКАХ «ЛИВНЫПРЕСС» г. ЛИВНЫ** Вторник, среда, пятница (получение по месту подписки)

**300 руб.**

**В ОБЛАСТНОЙ ДЕТСКОЙ И МЕДИЦИНСКОЙ БИБЛИОТЕКАХ**

**270 руб.**

Вторник, среда, пятница (получение по месту подписки)

**ЛИНИЯ ПОЧТОВОЙ ПОДПИСКИ «ОРЛОВСКОЙ ПРАВДЫ» В РЕЖИМЕ АВТООТВЕТЧИКА 43-58-08**

Учредители: Правительство Орловской области, Орловский областной Совет народных депутатов, Государственное унитарное предприятие Орловской области «Орловский издательский дом» (издатель).

**ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА**

Генеральный директор:  
В. В. Остроушко.  
Главный редактор:  
Н. В. Солопенко.

Адрес издателя и редакции: 302028, г. Орел, ул. Брестская, 6. Приемная редактора: 47-52-52. Интернет-версия: www.regionorel.ru  
Электронная почта: orp@idorel.ru. Отдел новостей: 76-18-20, 76-48-98. Социальный отдел: 43-45-19, 76-15-34.  
Отдел маркетинга и распространения: 43-61-83. Рекламное агентство: 76-35-50, 76-30-44. Электронная почта: reklama@idorel.ru.

Редакция не всегда разделяет мнения авторов публикуемых материалов. Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель. Материалы под рубриками «Тема», «Люди дела» и «Новости компаний» публикуются на коммерческой основе.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Орловской области. Регистрационный номер ПИ № ТУ 57-00196 от 14 февраля 2012 г. Набрана и сверстана в компьютерном центре газеты «Орловская правда». Отпечатана в ОАО «Типография «Труд»: 302000, г. Орел, ул. Ленина, 1. Цена свободная. Знак информационной продукции: 16+

Подписание номера в печать: по графику — 19.00, фактически — 19.00. Индекс 53180. Объем 3 п. л. Тираж 8000 экз. Заказ № 504



240002854210017